

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-99. EJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:
EGESZ ÉVRE 30 PENGŐ, FEL-
ÉVRE 15 PENGŐ. HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 21.) 1941 FEBRUÁR 11, KEDD

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. EVFOLYAM, 34. SZÁM

Megszakadt a diplomáciai viszony Anglia és Románia között

Az angol kormány visszahívta bukaresti követét — Churchill szerint is számolni kell azzal, hogy most a háboru hevesebb szaka következik — Amerika másfélmillió kopersót vásárolt — Sulyos utcai harcok kanadai katonák és polgárok között

Darlan lett a francia miniszterelnökhelyettes, aki szükség esetén Petain teljes jogkörével rendelkezik

Amszterdam, február 10. (Német TI.) Churchill vasárnap este rádióbeszédét mondott, amelyben különösen az afrikai helyzettel foglalkozott behatóan.

Beszéde elején az Anglia elleni német légi támadásokról szólt. Ezzel kapcsolatban kijelentette, hogy az angol repülők német terület felett ledobott minden tonna bombája után a német légi haderő angol területre 3-4 tonna bombát dobott le. A továbbiakban Churchill lehetségesnek mondta, hogy a német légi támadások még hevesebbek lesznek, úgy véli azonban, hogy rövidebb ideig fognak tartani.

Az afrikai eseményeket fejtegette Churchill utalva arra, hogy az angol csapatok nagy erősítéseket kaptak Ausztráliából, Indiából és Új-Zélandból. Bizakodó képet festett az angol helyzetről, de hozzáfűzte azt az intelmet, számoljanak vele, hogy most a háboru hevesebb szakasza következik. Az angol miniszterelnök beszéde végén utalt Amerika várható anyagi támogatására. (MTI.)

Churchill nem okult

Berlin, február 10. Berlini politikai körök Churchillnek az északafrikai eseményekről tett kijelentései tekintetében említséreméltónak tartják, hogy Londonban is felismerik, hogy az ottani eseményeknek nincs jelentőségük ennek a háborúnak kimenetelére szempontjából és hogy a háboru az angol szigeten dől el. Berlinben azt is teljesen érthetőnek találják, hogy Churchill a jövő eseményeknek a legnagyobb aggodalommal néz elébe. Berlinben azonban kétségtelennek tartják, hogy Churchill az Angliát fenyegető veszélyt most épp oly kevéssé tudja teljes mértékben felbecsülni, mint egy évvel ezelőtt Franciaország. Churchillnek azt a kísérletét, hogy Anglia kilátástalan helyzetben Németország ellen uzsítsa a Balkán-államokat, Berlinben csupán vállrándítással fogadják. A német csapatok Bulgáriában való jelenlétéről Berlinben nem tudnak semmit. (MTI.)

Amerika különös vásárlásai

Newyork, február 10. (Német TI.) Az elszigetelődési irányzat hívei kételkedve fogadták Churchill vasárnap mondott beszédének azt a kitételét, hogy Angliának nincs szüksége amerikai csapatokra. Az Anglia megsegítését célzó törvényjavaslat pártolói viszont örömmel üdvözölték a beszédet. Wheeler demokratapárti szenátor kijelentette, hogy a szövetségesek a világháboru folytán is hangoztatták, hogy nincs amerikai katonákra szükségük és az Egyesült Államok mégis belépett a háborúba. Wheeler ezáltal sem érez több bizalmat a szövetségesek biztosítékai iránt, mint akkor, mert ha az Egyesült Államok nem akar katonát az óceán-túltra — jelentette ki a szenátor — miért vásárol négy-öt

millió katonai igazolólaposkát és másfélmillió kopersót? Adams demokratapárti szenátor véleménye szerint Angliának nem szükséges az Egyesült Államoktól arról biztosítani, hogy nem kíván tőle katonai segítséget, mert Angliának nincs semmi joga arra, hogy amerikai csapatok küldését kérje. (MTI.)

Anglia visszahívta bukaresti követét

London, február 10. (Reuter.) Értesülés szerint Londonban megerősítik azt a hírt, hogy a brit kormány elhatározta Anglia bukaresti követének visszahívását. Sir Reginald Hoare a román fővárost valószínűleg néhány napon belül elhagyja. (MTI.)

Bukarest, február 10. (Reuter.) Hivatalosan jelentik, hogy sir Reginald Hoare Nagybritannia bukaresti követe ma délután kikérte követsége útleveleit. Hoare követ reméli, hogy követsége 50 tagú személyzetével együtt az első rendelkezésre álló hajóval február 15-én, vagy az azután következő napokban elutazhat. (MTI.)

Bukarest, február 10. Anglia és Románia között a mai nappal megszakadt a diplomáciai viszony. Sir Reginald Hoare bukaresti angol követ hétfőn délután megjelent Antonescu miniszterelnök, külügyminiszternél és az angol kormány hivatalos jegyzékét átadta, amelyben közli, — Nagybritannia úgy tekinti, hogy Anglia és Románia között a diplomáciai viszony megszünt. A bukaresti angol követség megtele az előkészületeket a Romániából való távozásra. A követség fontosabb iratait összecsomagolták, a kevésbé fontosabbakat elégették. A követ és a követség személyzete valószínűleg a jövő héten hagyja el Romániát. (MTI.)

Willkie nem nyilatkozik

Newyork, február 10. (NST.) Vendell Willkie, aki vasárnap érkezett meg a newyorki repülőtérre Angliából, az újságíróknak nem volt hajlandó nyilatkozni angliai tapasztalatairól és kijelentette, hogy nyilatkozatát a szenátus külügyi bizottsága számára tartogatja. Annyit azonban mégis elárult, hogy Angliában egyáltalán nem várják az Egyesült Államok hadbalépését, ellenben remélik, hogy messzemenő anyagi támogatásban részesülnek Amerika részéről. Willkie kijelentéséhez hozzáfűzte, hogy az amerikai nép hálás lehet a sorsnak, hogy nem kell azt elviselnie, amit az angol nép már most elszenvedni kénytelen.

Newyork, február 10. (Reuter.) Willkie megérkezése után a sajtó előtt következőképpen nyilatkozott:

— Véleményem szerint, ha teljes segítséget nyújtunk Angliának, lehetséges, hogy kívül maradjunk a háborún.

Arra a kérdésre, vajon Angliának mi-

lyen esélyei vannak a győzelemre, Willkie megtagadta a választ. (MTI.)

Johnson tábornok nyílt levele

Newyork, február 10. (NST.) Johnson tábornok a New York World Telegram hasábjain megjelent nyílt levelében azzal vádolja Willkie-t, hogy árulást követett el az Egyesült Államok republikánus választóival szemben, akik a mult választáson mögötte álltak. Johnson tábornok azt írja, hogy ha Willkie az elnökválasztás előtt is úgy beszélt volna, mint most, egyetlen mandátumot sem szerzett volna, mint ahogy Roosevelt sem választották volna elnöké, ha akkor tudták volna azt, amit az amerikai közvélemény ma tud róla és terveiről. Végül is minden Anglia iránt érzett rokonszenv ellenére az amerikai közvélemény 85 százaléka a háborúba való beavatkozás ellen foglal állást — írja Johnson tábornok, majd hangsúlyozza, hogy mind Roosevelt, mind Willkie becsapják választóikat, Willkie azt a helyzetét, amelyet 22 millió választónak köszönhet, arra használja fel, hogy Angliába utazzék és jellemző módon nem katonai, vagy technikai szakértőt, hanem reklámszakembert visz magával erre az útra. A nyílt levél leszögezi, hogy Willkie kizárólag érzelmi benyomásokat szerzethet Angliában. A lelkes fogadtatás, amiben odaát részesítették, arra vezethető vissza, hogy az angoloknak azt mondták, Willkie az amerikai beavatkozás előhírnöke.

Feszültség Páris és Vichy között

Belgrád, február 10. A „Politika” berlini tudósítója szerint jól informált körökben úgy tudják, hogy Darlan ma megalkítja az új francia kormányt, melynek ő lesz a miniszterelnöke, külügyminisztere, belügyminisztere és tengerészeti minisztere. Ez a kormány csak átmeneti jellegű lesz és addig vezeti a meg nem szállt Franciaország ügyeit, ameddig a helyzet nem tisztázódik.

Párisi jelentés szerint Laval február 16-án beszédet mond a nemzeti komité nagygyűlésén.

A párisi sajtó továbbra is a legélesebb hangon támadja a vichyi kormányt. A feszültség Páris és Vichy között még jobban fokozódott.

Lausanne, február 10. (NST.) A „Tribune de Lausanne” a következőket írja Flandin lemondásának várható következményeiről:

Az most a kérdés, vajjon a Lavalt teljesen kikapcsoló új megoldás tetszik-e a német politika irányítójának, vagy fenntartja-e a német politika a Vichyre nehezedő nyomást, hogy minden áron kikényszerítse Laval kinevezését a kormányba. Ha ez az utóbbi eset áll fenn, akkor a német-francia viszonyban mutatkozó feszültség igen veszélyemessé válhat.

Vichy, február 10. (NST.) A Laval-ügy körül tornyosuló feltevések és találgatások egyre zavarosabbá válnak. Itteni nemzetközi körökben most úgy látják, hogy Laval távolmaradása a németbarátokat erősíti és gyengíti az angolbarát francia köröket. Annyi bizonyos, hogy ezekben az Angliával rokonszenvező körökben igen nagy a megütközés. Laval azonban egyelőre lemondott a Vichyre való visszatéréséről s ez, valamint Weygand legutóbbi cáfolata egy időre nyilván kifogta a szelet a német-francia együttműködés vichyi elengedéseinek vitorlájából.

Flandin távozásával kapcsolatban a hivatalos jelentés rámutat arra, hogy Flandin kényes pillanatban tett eleget Pétain tábornagy meghívásának annakidején, most pedig úgy vélte, hogy állását az államfő rendelkezésére kell bocsátania. — Flandinnek ez a cselekedete visszaadta az államfőnek teljes felelősségét és lehetővé tette számára, hogy Franciaország sorsát teljesen szabadon vezesse és olyan intézkedéseket tegyen, amelyeket a jelenlegi helyzet megkövetel.

Darlan tengerenagy párisi tanácskozásai új aktualitást adtak a montoiri találkozónak. Valószínű, hogy az új helyzet rövidesen új döntéseket érlel. Flandin nem akarta, hogy a tábornagy a jelenlegi körülmények között személyes okokra legyen kénytelen tekintettel lenni.

Darlan az új külügyminiszter

Vichy, február 10. (NST.) Flandin helyébe Darlan tengerenagyot nevezték ki francia külügyminiszterré. Az új külügyminiszter megtartja a haditengerészeti tárcát is és azonkívül a minisztertanács alelnöke lesz.

Vichy, február 10. Hétfőn este alkotmányrendeletet tettek közé, amely Darlan tengerenagyot jelöli ki Pétain tábornagnak, mint államfőnek utódjául.

Vichy, február 10. (Havas.) A hivatalos lap holnapi száma alkotmányos rendelkezést közöl, amely Darlan tengerenagyot nevezi ki a miniszterelnök helyettesének és ráruházza Pétain tábornagy teljes jogkörét arra az esetre, ha a tábornagy bármilyen okból akadályozva volna annak gyakorlásában. Arra az esetre, ha Darlan tengerenagy bármilyen okból akadályozva volna a tábornagy helyettesítésében, a minisztertanács többsége jelöli ki azt, aki e jogokat gyakorolja. (MTI.)

Vichy, február 10. (Havas.) A hivatalos lap holnapi száma törvényt közöl a kormány megszervezéséről, eszerint bizonyos számú államtitkár miniszteri jogkörű kap.

Vichy, február 10. Darlan tengerenagy kinevezésével pillanatnyilag tisztázottnak látszik a francia belpolitika helyzete. Kétszeri útjának sikertelensége után Darlan kijelentette, hogy harmadszor nem utazik Párisba.

A Pétain-Laval közvetett tárgyalások

hőfőpontra jutásának okát abban látják, hogy Laval csak úgy volt hajlandó szerepelni vállalni, ha ő veszi át a kormánynevelést és ő nevezi ki a minisztereket is. Péntek tábornagy államfő és a mögötte álló politikusok ezt a feltételt nem voltak hajlandók elfogadni. Ezután történt, hogy az államfő Darlant megbízta a külügyminisztérium vezetésével a lemondott Flandin helyett és egyes hírek szerint Darlan lesz az, aki miniszterelnöki megbízással megalkotja az új vichy kabinetet.

Vichy, február 10. (Német Tl.) Darlan újonnan kinevezett külügyminiszter hétfőn Pfandintól átvette hivatalát. Jólétesült politikai körökben úgy tudják, hogy a kormány átalakítása valószínűleg nem következik be a hét közepe előtt. (MTI.)

Szófia, február 10. Ankarából vasárnap ideérkezett jelentések szerint befejeződtek az előkészítő tárgyalások arra a látogatásra, amelyet a legközelebbi napokban lesz a Krim egy magasrangú személyisége a török fővárosban.

Belgrád, február 10. (NST.) A „Vreme” szófiai jelentése szerint ottani diplomáciai körökben már a közeljövőre igen kedvező fordulatot várnak a bolgár-török diplomáciai viszonyban s azt hiszik, hogy ezzel a jelenlegi feszültség a két ország között teljesen megszűnik. Teljes bizonyossággal arra számítanak, hogy ebben a hónapban Bulgáriában mind belpolitikai, mind külpolitikai síkon teljes nyugalom lesz. A feszültség enyhülése egyik jelének tartják azt a tényt, hogy a Ruszcsukba behívott tartalékosokat Ismét hazahozták, a szófiai tartalékosokat pedig ötnapos szabadságra engedték.

SÜLYOS ZAVARGÁSOK KANADÁBAN

Newyork, február 10. (Német Tl.) Szombaton este Quebecben és New Glasgowban (Uj-Skócia) több óra hosszat tartó súlyos utcai harcok folytak le a kanadai katonák és polgárok között. Különösen súlyosak voltak a zavargások New Glasgowban, ahol többszáz katona harcolt egymás ellen és a polgárok ellen. A város belső negyedét a katonaság hosszú ideig teljesen elzárta. A városi és a katonai rendőrség tehetetlen volt. Sok ház megroncsolódott vagy kigyulladt. Több katonát kisebb-nagyobb sérülésekkel a katonai kórházba szállítottak. A hatóságok vonakodnak a sebesültek számát közzétenni s a zavargások okát sem ismertették.

Quebecben a „Highland Light Infantry” egy egész ezredét bizonytalan ideig tartó kaszárnyafogsággal büntették, mivel az ezred negyvenháromezer katonája két katonára lefegyverezése miatt megtámadta a városi rendőrséget. A katonaság és a rendőrség között egyórás heves utcai harc keletkezett s a harc során a városi rendőrség főnöke is megsebesült. Quebecben a katonaság már többször idézett elő főbb-kevesebb komoly összeütközéseket. (MTI.)

FOLYNAK A LETARTÓZTATÁSOK ROMÁNIÁBAN

Bukarest, február 10. Vasárnap vált ismeretessé a belügyminisztérium jelentése, amely szerint Romániában a legutóbbi látogatással kapcsolatosan február 6-án az esti órákig összesen 6800 személyt tartóztattak le. Ezeket kívül huszonegy egyént akik esti tíz óra után az utcán tartózkodtak, bíróság elé állították és elítélték.

ANTONESCU FELHÍVÁSA A ROMÁN ASSZONYOKHOZ

Bukarest, február 10. (Német Tl.) Antonescu tábornok államvezető felszólítást intézett a román asszonyokhoz s külön felhívásban fordult a román papsághoz. Mindkét felhívásban arra szólítja fel az asszonyokat és a papságot, hogy hiánytalanul teljesítsék a román állam újjáépítésénél rájuk háruló kötelességüket.

Az asszonyoknak az a feladata — mondja a felszólítás — hogy a nemzetet a becsületesebb hazaszerető ifjúság nemzedékével alánékezzék meg. A román nők feladatát elsősorban a gyermeket nevelő anyában, azután pedig a szociális segélynyújtásban kell látnia.

A papsághoz intézett felszólítás hangsúlyozza, Isten szolgáinak az a legfőbb feladatuk, hogy hozzájáruljanak a nemzet lelki nevelésének munkájához. (MTI.)

ELSŐTÉTÍTÉS BUKARESTBEN

Bukarest, február 10. A román fővárosban vasárnap este életbeléptették az első fokú légvédelmi elsőtetítést. A légvédelmi parancsnokság utasítása értelmében továbbá intézkedésig tilos minden fnyrak-

lám s nem szabad kivilágítani a kirkatokat sem. A magánlakások kivilágítása szintén tilos. A lakosságot figyelmeztették, hogy jó lesz, ha gondoskodik takarékvilágításról. A villamosok szintén tempított fényvel közlekednek.

AMIT ANGLIA DRÁGAN FOG MEGFIZETNI

Róma, február 10. (MTI.) A Popolo d'Italia hangszólja, az olasz népek írtában kell lenni azzal, hogy Olaszország most az angol birodalom irtózatos erőfeszítésével áll szemben. Olaszország számára nagy tisztesség, hogy a világ leghatalmasabb birodalmával van alkalmunk megmérkőzni. A való helyzet az, hogy nemesen Anglia, hanem Ausztrália, Újzeland, Délafrika és India haderejével is meg kell küzdeni a fiatal olasz nemzetnek. Ilyen körülmények között az olaszok nem várhatják, hogy a hadijelentések a most következő időkben örömteli híreket fognak közölni. Az országunk el kell készülnie arra, hogy a jelentések még egy ideig hősiesség védekezéséről visszavonuló hadműveletekről, egy-egy fájdalmas veszteségről fognak beszámolni. El fog jönni a nap, amikor a hadijelentések tartalma az ellenség kárára fog megváltozni. Tudatában kell lennünk annak, folytatja a cikk, hogy az utolsó szót mi fogjuk kimondani és hogy az ellenség drágán fogja megfizetni a nekünk okozott fájdalmat. (MTI.)

SZÓFIA ERÉLYES CAFOLATA

Szófia, február 10. (Bolgár Tl.) Az angol miniszterelnök vasárnap rádióbeszédében szerint a németek henyomultak Bulgáriába és megszállták a bolgár repülőtereket stb. A Bolgár Távirati Irodát felhatalmazták annak kijelentésére, hogy ezek közül az állítások közül egy sem felel meg a valóságnak.

Belgrád, február 10. A belgrádi lapok az Athénben folyó előkészületekből arra következtetnek, hogy rövidesen olasz elmentámadás indul.

Tokió, február 10. (Német Tl.) A tokiói Nisi-Nisi hangoki jelentése szerint a szingapurei angol csapatokat állítólag a malajzi félsziget északnyugati részében vonták össze, hogy előkészítsék Thaiföldre való bevonulásukat.

London, február 10. (Reuter) Az Egyesült Államok londoni nagykövetségének közleménye szerint Hopkins, Roosevelt elnök személyes megbízottja, miután felelősségét Angliában elvégezte, elutazott Amerikába.

Belgrád, február 10. (MTI.) Bitolj felett ismeretlen nemzetiségű repülőgépek jelentek meg. A városban, ahol megszálltak a szíriának, az utcaik pillanatok alatt kiürültek. Az öt gépből álló repülőraj a légelhárító ágyúk tüzelésére etűnt.

SZÁZNÁL TÖBB LETARTÓZTATÁS ZÁGRÁBBAN

Belgrád, február 10. (NST) Mint Zágrábról jelentik, az utóbbi napokban több mint száz személyt tartóztattak le Zágrábrban az Angol Klub ellen elkövetett ismeretes merénylettel kapcsolatban. A letartóztatottak elsősorban fiatalok s a szélsőséges horvát nacionalista mozgalom tagjai. A letartóztatottak közül már nyolcan bevallották a rendőrségen, hogy részt vettek a merényletben, illetve össze-kötöttesben álltak azokkal, akik a merényletet végrehajtották. A rendőrség már közölte, hogy a tettesek fejére kitűzött százezer dinár jutalmat ki is fizették egy asszonynak, aki a rendőrséget nyomonvezette, de nevét nem közli.

NÉMET BOMBAVETŐK TÁMADÁSA EGY HAJÓKARAVÁN ELLEN

Berlin, február 10. (NST) Vasárnap délben német nagy hatóságú harcigépek Spanyolországtól nyugatra az Atlanti óceánon mélytámadást intéztek egy angol hajókaraván ellen. Mint német katonai helyről származó jelentés mondja, két hajó azonnal elsüllyedt, több hajó pedig, köztük egy hatzser tonnás gőzös, súlyosan megroncsolódott. Az egyik öt-ezer tonnás hajó, amelyet egy nehéz ürméretű bomba találatlata ért, rövid idő alatt elsüllyedt, egy másik kisebb hajót pedig szintén olyan súlyos találat ért, hogy néhány perc múlva elmerült. A többi három súlyosan megroncsolt hajó legénysége esónakra menekült, mint azt a német repülők megfigyelték.

London, február 10. (NST) Az angol rádió jelentése szerint vasárnap német bombavető repülőgépek támadták meg egy angol hajókaravánt az Északi-tenger partvidékének közelében. A támadás eredményéről az angol jelentés semmit sem közöl.

Amsterdam, február 10. (Német Tl.) A londoni rádió közölte, a brit légügyi minisztérium jelentését, amely szerint az elmúlt éjszaka német repülők bombákat vetettek le Kelet-Angliára, a London kü-

rüli grófságokra, továbbá Skócia egyes részeire. A közlemény hozzáteszi, hogy a bombázás nem okozott „különösen súlyosabb” károkat. (MTI.)

BORZALMAS ÖNGYILKOSSÁG A KELETI PÁLYAUDVARON

Budapest, február 10. Hétfőn délután a Keleti pályaudvaron Kapler Áronné, 35 éves asszony az egyik befutó gyorsvonat mozdonya elé ugrott. Az öngyilkos nő testén a gyorsvonat valamennyi kocsija végig-gázolt. A szerencsétlen asszony testét a vonat kerekei teljesen szét-rovasolták. (MTI.)

Ismét Ilovsky János lett a Baross Szövetség elnöke

Budapest, február 10. A Baross Szövetség 22. évi rendes közgyűlé-sének megnyitó ülése hétfőn este volt a Baross palotában. A közgyű-lésen minegy 300 elektor és több-száz tag vett részt, köztük 27 vidéki Baross fiók 49 közgyűlést kiküldött-je. A közgyűlést Ilovsky János képviselő nyitotta meg, majd dr. Domokos László igazgató terjesztet-te be jelentését. A szövetség évi mű-

APOLLO filmszínház
Csak három napig, kedden, szerdán, csütörtökön.
Charles Boyer, Annabella, és Inkisinnoff főszereplőkkel
A CSATA

ködésében Lányi Árpád ny. ezredes a vidéki szervezkedés hatalmas ará-nyu fejlődését ismertette. Ma már 84 Baross fiók működik az ország-ban és a szövetség tagjainak létszá-ma megközelíti a 30 ezret. A közgyű-lés ezután öríási lelkesedéssel egy-haugulag Ilovsky Jánost választot-ta újból, immár negyedszer a Bar-ross Szövetség országos elnökévé.

Antal István államtitkár az önfegyelméről, az önbizalomról és az Alföld nagy hivatásáról

Szolnok, február 9. A Magyar Élet Pártjának szolnoki nagyválasztmánya vasárnap ülést tartott, amelyen Antal István államtitkár rendkívül érdeklődés mellett ismertette azokat a kötelességeket, amelyek a háborús Európa közepén a nemzet-re várakoznak. E kötelességek: az önfegyelem és az önbizalom kötelessége, hit a magyarság történelmi elhivatottságában s a részérdekek alárendelése a közösség javá-ra. Azt a viszonylagos békét ma a Gond-viselés akarata és a helyes országvédelem eredményei folytán élvez, arra kell fel-használunk, hogy a maximumra fejlesz-szük, a nemzet összes belső erőt, mind ha-talma, mind gazdasági és erkölcsi tekin-tetben.

ke tehát országunknak, hogy az Alföld és népe számára megteremtjük azokat a le-hetőségeket, amelyeknek segítségével me-rezhozhatja a multak mulasztásait és mo-stoha termés kártevéséit. Minden áldozatot meg kell hozni, hogy az alföldi nép lé-lekben és anyagokban megerősödjön, tel-jesíthesse a haza javára természetes hiva-tását: fajtánk erőinek felfokozását és ezen keresztül a nemzeti függetlenség reális alapjainak megerősítését.

Ezután az Alföld nagy szerepéről be-szélt Antal államtitkár. Hangoztatta, hogy az Alföld a magyar impérium földraizi, népi és gazdasági súlypontja, az alföldi nép pedig a tiszta magyar faji erők ter-mészetes őstörzse. Az Alföld népe adta a nemzetnek a nagy szabadságharcok lendü-lését s az alföldi magyarság az elmúlt húsz év során is az első sorokban volt a Tri-anon elleni küzdelmekben. Elsőrendű érde-

Antal István államtitkár vasárnap dé-lután a hődmézvársárhelyi MÉP választ-mányi ülésén mondott nagy érdeklődéssel fogadott beszédet. A többi között hangoz-tatta, hogy amíg az európai háború tart, addig más probléma nem állhat nemzeti feladataink élén, mint az ország hatalmi erőinek továbbfejlesztése. Továbbra is meg kell hozni a leg súlyosabb áldozat-okat, még akkor is, ha ezek az áldozatok átmenetileg más, egyébként fontos érdekek háttérbe szorításával járnának. Vonatkozik ez a megállapítás szociális kérdésekre is, amelyeknek a válságos időkben szintén alkalmazkodniuk kell a honvédelem nagy szempontjaihoz.

Az árvizi helyzet

Budapest, február 10. Vitéz Bou-czos Miklós, belügyi államtitkár, a dunai árvízvédelem kormánybiztosa a február 10-i helyzetről a követke-ző tájékoztatást adta.

—Értesülés szerint a németor-szági Duna-szakaszon az elmúlt két nap enyhé időjárása következtében áradás indult meg, amelynek mér-tékét pontos jelentések hiányában nem lehet tudni. A magyar részen nevezetesen a Duna Budapest-duna-földvári szakaszán az apadás tovább tart. A védekező és biztosító mun-kálatok tovább folynak. (MTI.)

Az osztálysorsjáték húzása

20.000 pengőt nyert:	16040	17619
72426		
10.000 pengőt nyert:	27063	
5000 pengőt nyert:	36842	
4000 pengőt nyert:	48771	71290
3000 pengőt nyert:	51399	
2000 pengőt nyert:	28236	40049
1000 pengőt nyert:	21189	38191
68652		50838
800 pengőt nyert:	29022	39127
600 pengőt nyert:	1026	4993
28224	35046	37281
76762	85926	42874
		58404
		66942
500 pengőt nyert:	9815	23615
41400	56947	63370
		64348
		67556
		70358
300 pengőt nyert:	1032	5781
9291	11224	12453
		14579
		23163
		24853
		30131
		31418
		31717
		33373
		34372
		35588
		36353
		37353
		41524
		43009
		44807
		45032
		45089
		45980
		49738
		55871
		58275
		60097
		69167
		63764
		63811
		65043
		68288
		68316
		69570
		72354
		72663
		74017
		84754
		86908
		87887

1933 darab sertést szállítottak el Hajdumegyéből januárban

Hajdú vármegye január havi állat-egészségügyi állapotáról dr. Zsupán Kál-mán, állategészségügyi főtanácsos terjesz-tette be jelentését a megye közigazgatási bizottságának ülésén. Eszerint az elmúlt hónapban az állategészségügy kissé ros-zszabodott. Fellépett a lépfene. Földesen, a juhhimlő Nádudvaron, a lőrühösség Hajdúhadházon, Földesen, a sertésor-bánc Egyeken, a baromfikólera Hajdúszo-boszlón. Megszűnt a lépfene Földesen, a juhhimlő Hajdúszoboszlón, a rühösség szarvasmarhán Hajdúdorogon. Vasúton elszállítottak januárban 23 darab lovat, 39 két éven felüli, 43 két éven aluli szarvasmarhát, 32 darab borjút, 934 juh-ot, 1260 hizott sertést, 351 darab so-vány sertést. Gépkocsin került elszállít-tásra 27 darab borjú és 322 darab hizott sertés. Az állatforgalom minden állat-fajban csökkent, legerősebb pedig a lo-vak és sertések forgalma. Szilágyi Béla hajdúbőszörményi magánállatorvos Maros vásárhelyre való kinevezése után most már csak egy városi helyhatósági állat-orvos működik Hajdúbőszörményben.

Vígyszínház mozgó
A legvidámabb magyar film:
Hétszilvafa
Főszereplők:
TURAY IDA, SZILASSY,
CSORTOS, MÁLY GERŐ,
VASZARY PIRL

„A legnagyobb szeretettel fogok foglalkozni minden közellátási problémával...”

Lossonczy István főispánt, mint közellátási kormánybiztost ünnepelte Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága

Dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő napirend előtti felszólalásra kért és kapott engedélyt Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának ülésén. Megemlékezett ennek során a közellátási kormánybiztosok kinevezéséről, majd a következőket mondotta:

— Azt hiszem, a bizottság minden egyes tagjának őszinte örömet tolmácsolom akkor, amikor örömmel adok kifejezést, hogy Hajdú vármegye közellátási kormánybiztosává Lossonczy István főispánt nevezték ki, aki nagy hozzáértéssel, szakszerűséggel és szeretettel fogja ellátni az előjelek szerint ezt a hivatását. Nem tudjuk, meddig fog tartani a jelenlegi helyzet, nem tudjuk, milyen új korlátozások lépnek életbe, de tudjuk, hogy a kormányzat rendelkezéseit nagy megtartózá-

tással, jó szívet és megértéssel kell fogadni a nemzet egyetemessége érdekében. Kérem Meltóságodat, — mondotta a főispán felé fordulva, — azzal a szeretettel lássa el új hivatását, amivel eddig is találkoztunk minden téren.

Az országgyűlési képviselő melegen szavaira Lossonczy István főispán válaszolt.

— A legnagyobb szeretettel fogok foglalkozni, — mondotta, — minden közellátási problémával, bár sokszor „nem”-et kell mondani, amikor „igen”-nel szeretnék válaszolni. De legyen tudatában mindenki, hogy ilyenkor a közösség érdekeit tartom szem előtt.

A közigazgatási bizottság ezután melegen ünnepelte Lossonczy István főispánt, közellátási kormánybiztost.

Négyezer pengős kerettel családi házakat építenek Hajdú vármegyében a szociális alap segítségével

Közhasznú munkákkal foglalkoztatják a leszerelt katonákat — Biztosítják a zsir, burgonya és erőtakarmány ellátást

A hétfői vármegyei közigazgatási bizottsági ülés tagjai nagy érdeklődéssel hallgatták meg Rásó István alispán részletes és szakszerű jelentését a vármegye közellátási és szociális problémáiról, és az ebben az irányban végzett munkáról.

A jelentés szerint a leszerelt katonák segítésére kiutalt 250 ezer pengőből Lossonczy István főispán való megjelölés után a bizottságok által megállapított igényjogosultak részére 1 mázsa búza árának megfelelő összeget utalt ki Rásó István alispán. Ahol lehetséges volt természetben kapták meg a búzát. Így 6495 igényjogosultnak több, mint a felét 3375 mázsa búzával a pénznel nagyobb értékű támogatáshoz juttatták. Az így felhasznált 149.845 pengőn felül maradó 100.115 pengőt a háromnál többgyermekes családfők részére utalta ki az alispán a városoknak és községeknek, mint munkabérelőleget. Mivel azonban ez az összeg kevésnek bizonyult kérelemmel fordult Rásó István alispán a helyügyminiszterhez, minek eredményeképpen újabb 50 ezer pengőt kapott Hajdú vármegye. Az igazságos és méltányos elbírálást Rásó István alispán személyesen végezte.

Munkásszázadok

Ugyancsak a rendkívüli fegyvergyakorlaton részt vett mezőgazdasági és ipari munkásság megerősítésére gondoskodott nagyarányú közmunkák előkészítéséről az alispán. A vármegye területén illetékes árvízmentesítő társulatok és a gazdasági felügyelőségek vezetőségével folytatott tárgyalások után jó idő esetében már a napokban megkezd-

hetik az egyes helyeken megalakított munkásszázadok közhasznú munkájukat. Ezeknek a munkáknak a keretében a heti napszámber 10 százalékaként vonják le a munkabérelőleget kiadott segélyeket, s az összeget így térítik meg a vármegyei Nép és Családvédelmi Alapnak.

540 ezer pengő szociális segély

A menekültügyi kormánybiztos rendelkezése alapján Hajdú vármegye területére 100 menekült család kap végleges elhelyezést. Megérkezésükkor ünnepélyes fogadtatásban részesítik őket. Ellátásukra 10 ezer pengőt már kiutaltak. Háromszék vármegye alispánja már január 15-én értesítette Rásó István alispánt a családok utbaindításáról.

Rámutat a jelentés, hogy Hajdú vármegye 1941. évben végrehajtandó közjóléti tevékenység céljára 540 ezer pengőt kapott a Nép és Családvédelmi Alapból. Ezt az összeget házépítésre, telekszerzésre, 8 takarékmagtár fellállítására, kenderáztatók és fűzestelepek létesítésére és kisebb gazdasági juttatásra kívánják fordítani.

Zsir, burgonya, és erőtakarmány-szükséglet biztosítása

Tervbevette az alispán Közjóléti Szövetkezet megalakítását.

A jövőben a buza helyett liszttel való ellátás az alispán feladata, s csak rajta keresztül lehet lisztet igényelni. Mivel az idevonatkozó rendelkezések szerint nemcsak a hatósági élelmiszer irányítása, hanem bizonyos mértékben a kereskedelmi tevékenység is az alispán fel-

adata, ezt a Hangya Szövetkezet útján kívánja végrehajtani.

A zsir és szalonnaellátás biztosítására Bóde Gyula és társai hentesmesterekkel megállapodást létesített 1500 mázsa szalonna emberi táplálkozásra alkalmas módon való feldolgozására és a debreceni hűtőházban való tárolására. Mind a sertések megvásárlásakor és a tárolt szalonna fogyasztói eladásánál szem előtt tartják a helyi hentesek kereskedői és szociális érteit. Ugyanígy módon kívánja Rásó István alispán megoldani a burgonyaellátást is. A szükségletek bejelentési határideje február 15.

Az erőtakarmányok zár alá vétele miatt a kisebb háziállatok takarmány szükségleteinek beszerzése nehézkessé vált. A panaszok megszüntetésére az alispán Lossonczy István főispán közbenjárását kérte.

Házépítés négyezer pengős keretben

A nagy megnyugvást hozó alispáni jelentéshez dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő szót is hozta. A szociális alapról kiutalt 540 ezer pengő nagysága jelzi, — mint mondotta, — hogy a megvalósítandó program nagyjelentőségű szociális kérdéseket ölel fel. Sürgős intézkedést kért a házak építésének mielőbbi megkezdésére.

Rásó István alispán: Egyes helyeken már rendelkezésünkre áll a szükséges telekkomplexum, s közelesem meg is kezdjük mintegy négy százezer pengős keretben a házak építési munkáit.

Halálra ítélték a rablógyilkos cigányokat

Marosvásárhely, február 10. A csíkszeredai törvényszék Szabó Zoltán 41 éves gyergyóólgyesi cigányt és vadházastársát kötélláttal halálra, Moldován Andrást 23 éves cigánylegényt életfogytiglani fegyházra, Ötvös Andrást 38 éves cigányt pedig, mint tettestársat 15 évi börtö-

nöre ítélte, mert két évvel ezelőtt meggyilkolták és kirabolták Boros Ádám földművest. A rablógyilkosságot a román csendőrök hosszú időn át nem tudták felderíteni, csak közvetlenül az átadás előtti időben jutottak kézre a cigánylegényeklopás gyanúja miatt. (MTI.)

Szociálisabb bánásmódban részesülnek a jövőben a házfelügyelők

A Házfelügyelők Országos Egyesületének debreceni csoportja vasárnap délelőtt tartotta közgyűlését az egyesület Piac-utca 38. szám alatti helyiségében. Ezen a budapesti központot négytagú küldöttség képviselte, melynek tagjai Erdy János Horinka Károly, Szenesi Kálmán és Halász Gábor voltak. Közvetlenül a közgyűlés megnyitása után megbízást kaptak, hogy küldöttségileg keressék fel Lossonczy István főispán feleségét és általa kérjék a hatóságokat a házfelügyelő-sérelmek orvoslására.

Mig a küldöttség megbízatását végezte, a közgyűlés letárgyalta szokásos anyagát, utána pedig megejtette a tisztújítást. Egyhangulag tiszteletbeli elnökké választották Mészáros János volt elnököt. A tisztikar pedig a következőképpen alakult:

Elnök: Erdős Lajos, alelnök: Pusztai Lajos, titkár: Szabó Lajos, helyettese: Bárony János, jegyző: Timár Lajos, helyettese: Terdik Béla, pénztáros: Bodor László, helyettese: Kiss Sándor. A számvizsgáló bizottság tagjai Kolovics János, Kiss Sándor, Kiss Sándor, Ornstein Sándor, Tóth Lajos, Ellenőrök: Bárony György, Székely Gedeon, Füzési István, Povatóczky Ferencné. Zászlótartó Róth István. Megválasztották ezenkívül a 16 tagot számláló választmányt is.

Az elnök megköszönte a bizalmat és nagy tetszés közepette kijelentette, hogy a rendbontók ellen a legnagyobb erővel fog eljárni. Közben visszaérkezett a küldöttség is és beszámolt munkája eredményéről. A főispánnal megígérte, hogy férjénél közbenjár bajaik orvoslása érdekében. Ennek kézzelfogható bizonyítéka lesz a közeljövőben, hogy megszüntetik azok ellen a házfelügyelők ellen a folyamatban lévő hatósági eljárásokat, akik igazolni tudják, hogy kenyérkereseti elfoglaltságuk



Az Ev. Filler Egylet teaestjének közönsége az Arany Blkában

Influenzás

megbetegedéseknél
jó szolgálatot tesz
a megbízható



ASPIRIN

TABLETTA

Dr. Benkő Géza: Anyagot méltóztassék beszerezni előbb, mert féltős, hogy újabb áremelkedés következik be.

Rásó István: Az anyagról az alap felügyelősége gondoskodik. Szóvaljon megnyugváásra, hogy a szükséges összeg már rendelkezésünkre áll és közelesem megkezdhetjük a munkálatokat. A házépítési programon kívül jómíndőségű gyümölcsösök létesítése céljából három faiskolát is kívánunk alapítani...

Rásó István alispán válasza után a bizottság egyhangú helyesléssel és megelégedéssel tudomásul vette az alispáni jelentést.

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

Ma először a legfrissebb bűnügyi attrakció: **Serlock Holmes legizgalmasabb kalandja:**

A királyi ékszer

Írta: Conan Doyle, a detektívregények nagymestere. Előadások: d. u. 5, 7, 9-kor! Híradó!

TURÁN ÁLARCOS Február 21.

miatt nem takaríthaták rendesen a járdát.

Ezután a budapesti központ elnöke Erdély János beszámolt legújabb törekvéseiről. Az eddigienél jobb, szociálisabb szabályrendeletet várnak a kormányzattól, melynek megvalósítására közelebb kerül. Végül pedig lelkes szavakkal kérte az egyesület tagjait, hogy a rendet ne bontsák, ne hozzanak szegény zászlójukra, hanem egységesen sorra kasszák fel mögötte. Megemlítette a március 16-ra tervezett országos gyűlést, melyen a debreceni házfelügyelők is képviseltetik magukat.

Este a Szekeres féle vendéglőben társasvácsora keretében ünnepelték az új vezetőséget, valamint a budapesti vendégeket.

Hajdu vármegye közigazgatási bizottsága részvétlétviratát küldött Csáky István özvegyének

Hajdu vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta szokásos havi ülését. Az elnök Lóssonczy István főispán megnyitójában megemlékezett gróf Csáky István külügyminiszter elhunytáról.

Mielőtt áttérnénk az érdemi tárgyalásokra, — mondotta a főispán — meg kell emlékeznünk a magyar politikai élet szomorú eseményéről, gróf Csáky István külügyminiszter haláláról, akinek korai elhunyt nagy vesztesége a magyar politikának. Indítványozom, méltó tisztelettel hozzájárulni, hogy az elhunyt özvegyének részvétlétünket fejezzük ki.

A közigazgatási bizottság szinte egyetértéssel hallgatta Lóssonczy István főispán indítványát és egyhangúan hozzájárult a részvétlétviratítás megküldéséhez.

Leányka és fiú játékok
olcsón nagy választékban kaphatók
Jánossy Simonffy-u. 1a.

A népszámlálás vezetője megismétli kérését a közönséghez: Tartsák otthon okmányaikat

A népszámlálás vezetőségétől újabb felhívást kaptunk, amelyet ezennel továbbítunk lapunk olvasói felé. A számláló biztosok munkáját nagyon lassítja az, hogy az okmányok, amelyek nélkül a népszámlálási íveket kitölteni lehetetlen, sok esetben, illetve sok lakásban nem állnak rendelkezésükre. A család férfi tagjai, ha eltávoznak a lakásból, magukkal viszik katonai igazolványi lapjukat és polgári személyi lapjukat. Ez a leggyakoribb eset. E miatt a népmozgalmi nyilvántartó lap és a katonai szelvény egyes kérdéseit válasz nélkül maradnak, mert a választ csak az igazolványok adatai alapján lehet megadni. Így például lehetetlen a polgári személyi lap nélkül beírni annak számát és helyét, a katonai igazolványi lap nélkül nem lehet bejegyezni az összeírt egység állománytételét, katonai szolgálatának időtartamát stb. A számláló biztos így nem végezhet teljes munkát és néha egyetlen adatért háromszor-négyszer kell megjelennie egy-egy lakásban. A népszámlálás vezetője tehát arra kéri ismételtén és hangsúlyozottan a közönséget, hogy a népszámláláshoz szükséges okmányokat eltávozásuk esetén hagyják otthon a családot otthon maradt tagjainál.

A legfontosabbak természetesen a katonai természetű igazolványok, amelyekről fentebb szó volt. De csaknem hasonló fontossággal bírnak az ipari és kereskedői igazolványok, bármilyen természetűről, tanfolyamról, képzetségről, iskolai képzettségről stb. bizonyítványok, oklevelek stb. Az otthon tartás kötelezettsége tehát ezekre is vonatkozik.

A magyarság európai hivatása

Dr. Rugonfalvy Kiss István előadása

Vasárnap délután tartotta a városi iskolán kívüli népművelési bizottság munkásságának előadásorozatának negyedik előadását az Ipartestület dísztermében. Borköles Sándor iskolán kívüli népművelési bizottsági titkár üdvözlése után dr. Rugonfalvy Kiss István a debreceni Tisza István Tudományegyetem tudós történelm tanára tartott előadást „A magyarság európai hivatása a múltban és jövőben” címen. A terület zsúfoltság megítélés munkásság előtt feszült érdeklődés közben rámutatott arra, hogy gyakran hallunk ma „kis nemzet”-ről és nagy nemzetről, de nem helyes értelemben. Nem a lélekszámotól függ egy nemzet törpessége vagy nagysága, hanem attól, hogy milyen a lelke, az öntudata, milyen a hivatás tudata. Egy nagy lélek számú nemzet is lehet kicsiny, ha nincs hivatástudata és a jó sorban elbuzog magát, a rossz sorban pedig a megsemmisülésig összerokad. Viszont ilyen értelemben „nagy” nemzet a kis számú magyarság, mert 1000 éven át mindig megvolt hivatástudata és azt teljesítette is. A magyarság történelmét ilyen szempontból öt korszakra osztja a tudós előadó: I. Az Isten ostroma. II. A keresztény hit pajzsa. III. Az összetört pajzs. IV. Hivatás nélkül. V. Új hivatás előtt. — Tömören, szellemesen jellemezte az egyes korok hivatását, a magyarság élethálál harcát Európá védelmében, amikor Európa magukra hagyott, legfeljebb szép szóval jutalmazott. Mikor Európa védő pajzsa összetört, akkor az abszolútizmus magyarfaló korában a nemzet vezető rétegében nem nemzeti hivatástudat, de a kis nemességben és a népben megmaradt a magyarsághoz való ragaszkodás és megmentette a nemzetet. A világháborús összeomlás után az Ur Isten hozzánk küldte először az új Európa hivatástudatát, de ennek megvalósításában nyugati, szerencsésebb nemzetek megelőztek és elhagytak bennünket. Új hivatásunk Európa ezen központi, átközö pontján az, hogy megmaradjunk magyarnak, magyarra tegyük a magyart a nép erő fokozása, a szociális igazságok érvényesítése és a nemzeti hivatástudat fejlesztése révén a tiszta nemzeti gondolat és a tiszta kereszténység alapján, melynek kötelessége az, hogy „ebben a világban” valósítsa meg Isten országát, amelyben igazság és emberiség uralkodik. Csak így lesz a magyarság mindig gazdag, erős, független, boldog nemzet.

A munkásság nagy tetszéssel és tapsal fogadta a tudós egyetemi professzor lebilincselő, igen tanulságos előadását, amelyet Borköles Sándor iskolán kívüli népművelési bizottsági titkár mondott köszönetet a bizottság nevében.

Ezután Pass László th. esperes-lelkész a magyar munkások országos szövetségének, a Nemzeti Munkaközpontra a helyi elnöke tartotta meg folytatónak előadását az „Élelmézesi, vegyszéri, építő és szállodás, vendéglős ipari” legkisebb munkabérek megállapító, érvényes miniszteri rendeletekről, amelyeket a munkásság nagy érdeklődéssel hallgatott.

Borköles Sándor megköszönvén az előadást, közölte, hogy a munkás szabadegyetem következő előadása a jövő vasárnap délután 3 órakor lesz, ismét az Ipartestület dísztermében.

Eddig nincs fagykár a Hajdu vármegyei vetésekben

Hajdu vármegye január havi mezőgazdasági állapotáról vitéz Kovács Lajos gazdasági felügyelő számolt be a megye közigazgatási bizottságának ülésén. Jelentése szerint januárban általában enyhe volt az időjárás, a hó és eső alakjában lehullott esapadék mennyisége a megyében 30–40 milliméter közötti váltakozott.

A hónap végi így szerencsére rövid ideig tartott s így a vetésekben eddig nem mutatkozott kár.

A külső gazdasági munkák csak a trágya hordásra, fa kitermelésre és vízvezetelésre szorítottak. Befejlesztést nyert a dohány sítást és beváltás. A dohány mennyiségére közepes, minőségére jó termést adott. Az alomszámlában a mutatkozó hiányok miatt takarékoskodásra van szükség. Az állatállomány sok helyen gyenge minőségű.

Bejelentette a gazdasági felügyelő, hogy a földművelésügyi kormányzat ingyenes napraforgó, len és szójabab vető

mag kinsztását engedélyezte s ugyanezenkor 900 mázsa tavaszi vetőmagot utalt ki azonnal fizetés ellenében.

A férfi napszámber 2, a női 1.40 pengő volt januárban.

A hajduvármegyei Állattenyésztő Egyesület taglétszáma az elmúlt hónapban örvendetesen gyarapodott 219 új taggal. Az ellenőrzött tehén száma 283 darabbal emelkedett. Az egyesület jelenlegi taglétszáma 482. Nagytenyésztő tag 9, 195 tehénrel. Az egyesület működési területén összesen 854 darab tehénet ellen őriz.

A részletes jelentést a bizottság egyhangúan tudomásul vette.

A délutáni városi közigazgatási bizottsági ülésen szintén vitéz Kovács Lajos gazdasági felügyelő terjesztette be jelentését Debrecen város január mezőgazdasági állapotáról. Jelentése általában azonos a vármegyei jelentéssel. Eltérés csupán az, hogy Debrecenben a csapadék 58,9 milliméter, tehát több volt.

D. dr. Révész Imre püspök hirdette Isten ígését az Ifjusági Vezetők Konferenciáján

Vasárnap a debreceni Református Egyház Ifjusági Napja volt. Délelőtt 11 órakor minden egyházrész ifjusági csoportja és leánycsoportja a Kistemplomba vonult, melyet az érdeklődő gyülekezet is, élén az egyház főgondnokával színtől megöltött.

D. Dr. Révész Imre püspök II. Tim. 1., 8. versét vette fel: „Ne szégyeneld a mi Urunkról való bizonságtételt, se engem az Ó foglyát, hanem együtt szenvedj az Evangéliumért Istennek hatalma szerint.”

— Szégyenkezés kétféle van — mondotta a püspök —, amint szomorúság is: világ szerint való és Isten szerint való szégyenkezésünk akkor van, ha Isten szent parancsolatainak áthágása és szent ajánlékainak megvetése miatt bünbánatot érzünk. Ez a szégyenkezés hazafelé térítő szégyenkezés.

Világ szerint való szégyenkezés az, melyet nem Isten előtt, hanem a világ szája előtt érzünk. Valljuk meg, hogy az ilyen fajta szégyenkezés sokkal inkább előfordul pedig a világ szájánál és a közvéleménynél megbízhatatlanabb mértékű.

Egy kis gyermekkori mesét idézett emlékeztető a püspök: a molnárról, fiáról.

meg a számról, akik nem tudtak az emberek kedvére tenni, bárhol próbálták is. Ez a kis mese élénken bizonyította, hogy minden embernek méltó sorsa a világ megvetése, aki a világnak akar eleget tenni minden áron és mindenkor, anélkül, hogy gondolkodni magában: vajjon érdemes-e kihívóan nem öltözködni? Rothadt beszédek nem mondani? És a Jézus Krisztus bizonságtételét nem szégyenleni?

Timótheus látott maga előtt egy embert, aki neki az üdvösség útját mutogatta. A hangzó bizonság mellett ott volt még ennek az embernek, Krisztus foglyának, egy még hatalmasabb néma bizonsága, mert megmutatta az ember, hogy vállalni tud nem csak bizonságtételt, hanem minden veszedelmet és Timótheus is ezért tanulta meg olyan jól a Krisztusról való bizonságtételt.

A nem keresztény lelkület ma mindenütt az ifjuságra akarja tenni a kezét és boldogok vagyunk, hogy vannak Krisztus-foglyok, akik nem szégyenlik a Róla való bizonságtételt bármekkora veszedelmek miatt sem.

Isten minket még eddig a háborúságok ostromától megkímélt csak azért, hogy szólhasson: te szülő! te nevelő! akartok-e ti

is Krisztus-foglyok lenni és oda adjátok a magatokat Krisztus boldog szolgátságába? Krisztus-fogly az, aki nem szörközik léhán, nem öltözködi kihívóan, aki nem káromkodik. Az ilyen mondhatja a fiataleknak: ne szégyenld a Krisztus bizonságtételét.

Szólt azután a püspök az együttszenvedés nagy erejéről. Történelmi példákat sorolt fel az egyház történetéből, melyek mind azt bizonyítják, hogy gondolkodj meg, akikre ifju lelkek vannak bízva, mert azok csak akkor lesznek hajlandók együtt szenvedni, ha a vezetők Krisztus foglyai.

Akik tudnak együtt szenvedni azok tudnak együtt munkálkodni is. Istennek van hatalma, hogy Krisztus foglyok által egy nemzetet megmentsen.

A Református Ifjusági Munkát éppen az teszi reményessé, hogy általuk egyszer igazán keresztényen Magyarország és Krisztusnak meghódoló magyarság lesz ezen a földön.

400 év távolából, Krisztusért szenvedő őseink ajkáról hangzik felénk most is az ének: „Semmit ne bándkjál Krisztus szent serege, mert nem árthat neked senki gyűlölsége!”

A nagy hatású és mindvégig nagy figyelemmel hallgatott prédikáció után ifjusági konferencia volt a Kistemplomban, melyen D. Dr. Révész Imre püspök is részt vett.

A DTE fedettpálya versenye

Vasárnap délután rendezte a DTE Magoss György-terti tornasarnokában fedettpálya atlétikai versenyt szépszámos közönség jelenlétében, több mint 50 fős induló részvételével. A kitűnően megrendezett verseny nemcsak jó sportot, de helyenként egészen kiváló eredményeket hozott.

Az eredmények a következők: Ifjúságiak: Magasugrás rohammal 1. Hajdu Lajos DTE 162 cm. 2. Fux Elemér kat gimnázium 160 cm. 3. Varga Gábor DTE 155 cm. Magasugrás helyből 1. Boh András DEAS 133 cm. 2. Hajdu Lajos DTE 130 cm. 3. Kiss Jenő DEAC 130 cm. — Távolugrás helyből 1. Boh András DEAC 274 cm. 2. Hajdu Lajos DTE 272 cm. 3. Varga Gábor DTE 261 cm. Hármassugrás helyből 1. Kiss Jenő DEAC 801 cm. 2. Varga Gábor DTE 781 cm. 3. Tatár László DVSC 777 cm. Nagylabda hajtás 1. Kovács Aladár kat. gimnázium 1282 cm. 2. Bécsi Zoltán nyíregyházi TK 3 Nagy Sándor kat. gimnázium. Felnőttek: Magasugrás rohammal 1. dr. Kapros László DEAC 165 cm. 2. Balázs Viktor DEAC 160 cm. 3. Kerekes Béla DGASE 150 cm. Magasugrás helyből 1. dr. Kapros László DEAC 137 cm. 2. Szatmari Ferenc DTE. 3. Kerekes Béla DGASE Távolugrás helyből 1. dr. Veese István DEAC 273 cm. 2. dr. Kapros László DEAC 265 cm. 3. Szilágyi István DEAC 254 cm. Hármassugrás helyből 1. dr. Kapros László DEAC 851 cm. 2. dr. Veese István DEAC 786 cm. 3. Réthelyi László DGASE 703 cm. Nagylabda hajtás 1. Szilágyi István DEAC 1430 cm. 2. Szamos Mihály DEAC 1351 cm. 3. Réthelyi László DGASE 1195 cm. A kitűnően rendezés Horváth Ferenc szakosztály vezető és Ifj. Balogh Ferenc szakosztályi titkár érdeme.

Cserkészek asztali tenisz versenye

Szépen sikerült a VI. cserkészkerület 1941. évi asztali teniszversenye, melyet 969. sz. gróf Csáky bíboros cserkészcsapat vasárnap délután nagyszámú érdeklődő jelenlétében a DTE asztali tenisz termében rendezett meg. A versenynek két érdekes eseménye volt: az egyik az, hogy a csapatversenyre kiírt „Csáky-kupát” harmadszor is, tehát véglegesen a gr. Csáky cserkészcsapat nyerte meg. A másik: hogy most sikerült más cserkész csapatnak először ezeken a versenyeken bajnokságot szerezni, ami azt jelenti, hogy a többi csapatnál is fejlődésnek indult ez a sportág. Eredmények a következők: Csapatversenyben 1. gróf Csáky cs. es. I. csapata, 2. gróf Csáky cs. es. II. csapata, 3. a Méllusz cs. es. — Egyéniben 1. Csillag László Irinyi cs. es. 2. Fűvessy Lajos gróf Csáky cs. es. 3. Béla Béla Méllusz cs. es. és Bleskey József gróf Csáky cs. es. Párosban 1. Fűvessy-Bleskey gróf Csáky, 2. Harsányi Erő-Hubert gróf Csáky, 3. Béla-Suhajda Méllusz és Farkas-Győrissy gróf Csáky. A szépen megrendezett verseny Fűvessy Lajos cs. tiszt érdeme.

Hajduhadházi népe megbonthatatlan egységben áll a kormány politikája mellett

Lossonczy István főispán és Benkő Géza országgyűlési képviselő a magyarság legfontosabb időszerű kérdéséről tájékoztatta Hajduhadházi közönséget

A Magyar Élet Pártja hadházi nagy választmányának ülése

Vasárnap délelőtt 11 órakor nagy választmányi ülést tartott a Magyar Élet Pártja Hajduhadházon, amelyen megjelent Lossonczy István főispán, dr. Benkő Géza, a kerület országgyűlési képviselője, dr. Ujvárosy Sándor főispáni titkár és László Béla vármegyei törvényhatósági titkár kíséretében. A nagy választmányi gyűlés meggyőző demonstráció volt annak, hogy Hajduhadházon megbonthatatlan egységben áll a község népe a keresztény nemzeti kormánypolitika mellett és lelkes hűséggel követi a kormány hajduhadházi reprezentánsát, Lossonczy István főispánt és a kisemberek sorsát önzetlen munkássággal szolgáló dr. Benkő Géza országgyűlési képviselőt. Ez a nagyszerű választmányi ülés minden kétséget eloszlató felelet volt annak a kis csoportnak legutóbbi agitációjára, amely az erdőbirtokossági elnökválasztás kapcsán személyi ellentétek miatt politikai sérelmek hangosztatásával próbált Hajduhadházon ellentéteket szítani. Mintegy ötven pártválasztmányi tag kilépésével akarták a szabályszerűen lefolytatott elnökválasztást megkontaminálni, az eredmény azonban az lett, hogy nyomban több mint ötszáz hajduhadházi választó jelentkezett belépésre a Magyar Élet Pártjának nagyválasztmányába. Ennek a félezernyi hallgatósnak a jelenlétében adott nagyjelentőségű tájékoztatást a kül- és helyi politikai helyzetről Lossonczy István főispán, a vármegyei párt elnöke és dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő.

Lossonczy István és Benkő Géza fogadtatása

Az illusztris vendégeket Hajduhadházon dr. Poroszlay Ferenc tb. főszolgabíró és dr. Szilva Endre ügyvéd, pártvezetőségi tag és Dobos Miklós helyi titkár üdvözlölte, majd a főispán és a kerület országgyűlési képviselője a hajduhadházi kisgazdák küldöttségét fogadta, akik Hajduhadházi és Hajdúdorog határában fekvő Forrai-féle zsidóbirtok felparcellázása ügyében terjesztették elé kérelmüket. Dr. Szilva Endre, a küldöttség szónoka rámutatott arra, hogy Hajduhadházi határában a földmivelő lakosoknak egyetlen birtokszerezési lehetősége az a felosztásra váró zsidóbirtok és az igényjogosultak már rendelkeznek is a vételárral, úgyhogy a felparcellázásnak semmi akadálya nincs és ennek gyors lebonyolítására kérték a főispánt és a képviselő határozott támogatását.

Lossonczy István főispán megértéssel fogadta Hajduhadházi kisgazdái méltányos kérelmét, dr. Benkő Gézával együtt el fogják járni az illetékes fórumoknál a törvényes kisajátítási eljárás megvalósításáért.

A főispán és dr. Benkő Géza látogatást tett után Molnár Zoltán hajduhadházi református lelkes parochiáján, majd a község mozgósítási-teremben hatalmas érdeklődés mellett folyt le a nagyválasztmányi ülés, amelyen Molnár Zoltán lelkes megnyitó szavai után dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő mondott nagyhatalmú beszédet.

Benkő Géza beszéde

Hangsúlyozta, hogy a megválasztásakor tett fogadalmához képest sűrű időközökben keresi fel választókerületének közseit, mert képviselői hivatását úgy fogja fel, hogy a falu magyarságával minden jóban és rosszban együttérez és ügyét közvetlen megbeszélések alapján intézi el a hatóságoknál. Megemlékezett ezután a nemzet nagy hatottjáról, gróf Csáky Istvánról, majd értékes összefoglalót adott az ország külpolitikai helyzetéről, a bécsi döntés eredményeiről és a közelebről letergnyalt háromhatalmi szerződéshez való csatlakozásunkról, valamint a Jugoszláviával kötött baráti szerződésünkről. Az ő külpolitikai érdeme az, hogy hazánk kishatalomból középhatalommá emelkedett és hogy külpolitikai tekintélyünk annyira megnövekedett. Jelezte azt, hogy alaposan remélhető, miszerint Oroszországgal is ro-

videsen hasonló szerződést fogunk megkötöni. Részletesen kifejtette, hogy a tengelyhatalmakkal össze van kötve a sorsunk és hogy a most megkötött szerződés csak az eddigi tényleges állapotnak jogi deklarálása.

A belpolitikai feladatokkal foglalkozva hangsúlyozta, hogy az országnak az a legfőbb érdeke, hogy gazdaságilag megerősödjön és a mai borotvaélre állított helyzetben mindenkinek az a kötelessége, hogy munkájával, szorgalmával erősítse nemzetét. Elsősorban a kisgazdasádalomra vár az a feladat, hogy többtermelésre rendezkedjék be és az ország közellátását minden körülmények között biztosítsuk. A kormány törekvése pedig az, hogy a termelés irányításával segédkezett adjon a mezőgazdaságnak jövedelmezőbb termelésre. Utalt Németország példájára, ahol a termelés racionalizálásával elérték azt, hogy egy katasztrális holdon búzából 70 százalékkal, tengeriből 76 százalékkal, burgonyából 120 százalékkal, cukorrépából 50 százalékkal többet tudnak termelni, mint a magyar mezőgazdaság. Ezért kell szüntelenül bővíteni a mezőgazdasági ismereteket, nagyobb súlyt helyezni a trágyázásra, mély szántásra, többszöri kapálásra. A tagosítással is segítségére siet a földmivelésiügyi kormányzat a gazdasádalomnak, hiszen Magyarországon ma ötvenezer katasztrális holdat tesz ki a megyék területe a kis elaprózott birtokok miatt, ami természetesen kihasználatlan marad. Természetesen a tagosítást úgy fogják végrehajtani, hogy a gazdáknak a legminimálisabb kárt okozza.

A nagycsaládu kisemberek támogatása

Felsorolta a szociális téren végzett nagy kormányzati munkát, a Családvédelmi Alap megszervezésével ma már hatvanmillió pengő áll a nagycsaládu kisemberek támogatására és ezt az összeget rövidesen még évi százmillió pengőre emelik fel.

Hajduhadházi helyi problémáival foglalkozva kitért a bőr és petróleumellátás kérdéseire. Megnyugtatta Hajduhadházi népet arról, hogy a lehetőség határain belül minden jogos igényt kielégítenek, éppen erre szervezték meg a közellátási minisztériumot is. Végül egy kis helyi csoport békétlenkedésével kapcsolatban óriási lelkesedés közben jelentette ki, hogy egyes helyi kacorkirályok fenyegetései és békebonító szándékai nem fogják letéríteni arról az egyenes útról, amelyen a község érdekeit és mindenkinek az igazságos ügyét képviseli.

A pártpolitikai helyzet ismertetése után kiemelte azt, hogy nem tartja helyesnek, miszerint akár a községi, akár a helyi gazdasági, vagy társadalmi önkormányzatok életébe a pártpolitika bevitessék, mert a Magyar Élet Pártja egyéni és pártkülönös érdekeken felül emelkedve egyetemes nemzeti érdekekért küzd. Hangoztatta, hogy ezekben a vész- és gondterhes időkben hazafiattalan eljárás az, ha valaki megbontja az évek óta már csillapodni kezdő községi és társadalmi békét, amelyet egyesek nem önzetlenül régebben az un. községi és a városi párt között, most pedig a Nagyerdő birtokosság elnökválasztással kapcsolatosan akarnak felszínre hozni.

Lossonczy István főispán a készletek igazságos elosztásáról

Ezután közkívánatra Lossonczy István főispán emelkedett szólásra, aki rámutatott a mostani idők komolyságára és arra, hogy a közellátási kormánybiztosi teendők végzése igen súlyos és kevésbé hálás föltétel munkát jelent, mert a készletek aránylagos felosztása érdekében előrelátólag kényszerítve lesz többször érzelmi háttérbe szorításával a rendeletek szigorú szerinti eljárási. Hangoztatva az önzetlenséget, az ártalmat és a készletek arányos és igazságos elosztására való törekvést, kormánybiztosi működéséhez előre is bizalmat és megértést kért. A hozan-

dó megszorítások és áldozatok még mindig eltörpülnek a hadviselő államok polgárainak áldozataival! Utalt arra, hogy két évvel ezelőtt Németország javára, már akkor mily szigorúan keresztül volt ott vive a készletek megszorítása és az egyáltalán ételés átkezdés rendszeresítése. A Magyar Élet Pártjának erkölcsi alapelve az, hogy az egyéni és helyi érdekeket alá kell rendelni a közélet szolgálatának és hogy az egyén a maga jogait csak a közösség érdekében gyakorolhatja. Örömmel állapította meg, hogy a nyilvánvaló félreértésből kilépett 87 tag helyett 552 új tag lépett be a Magyar Élet Pártjába, mely azonban az eddigi építőmunkáját sikerrel csak úgy folytathatja, ha a nagyválasztmányi és a pártvezetőségi pártfegyelem és a pártműködés gyakorlása tekintetében a legjobb példát mutatja.

Egy napszamos gyanus halála

Gyanus körülmények között halt meg a múlt nap Korom Lajos 64 éves napszamos. Csokonai-utca 32. szám alatti lakos. Korom Lajost már hosszabb idő óta ideg-bajjal kezelték, azonban testileg egészséges volt és senki sem számított arra, hogy hirtelen meghal. A hirtelen halál természetesen gyanút keltett, s a rendőrség is megindította a nyomozást. A gyanút az

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

A főispán végül közvetlen szavakkal példákat sorakoztatott fel azokról a faramdóságokról, amit a felelős tényezők Hajduhadházi érdekében végeznek. A nagyválasztmányi tagjai lelkes tüsszel és állendéssel fogadták Lossonczy István általános helyeslést kiváltó beszédét. A nagyszerű nagyválasztmányi ülést dr. Szilva Endre ügyvéd frappáns, rövid beszéddel zárta be.

Töltőtollak,

valamint többszínű írónok legnagyobb választékban

Csáthy Ferenc

egyetemi könyvkereskedés Rt. szaküzletében.

Fényesen sikerült az Iparos-bál

A debreceni farsang mindig egyik legkiemelkedőbb eseménye volt az Iparosbál. Ez a nagyszerűen megrendezett est nagyszerűen dokumentálta mindenkor azt a dícséretreméltó összetartozást, amely a debreceni iparostársadalom tagjait egy nagy családban forrasztja össze, s ezen megnyilatkozott az a tiszteletadás is, amely a város minden rendű és rangú közbizalma viseltetik a tisztas iparos társadalom iránt. Ennek a régi szép, hagyományos megnyilatkozásnak a jegyében zajlott le az idén is fényes külsőségek között a debreceni Iparos-bál vasárnap este az Arany Bika díszteremben, amelyet ebből az alkalomból izlésesen és káprázatosan díszítettek fel. A díszterem hatalmas boltoszatáról remek kikapcsolásban örököző girlandok íveltek a páholyokig. Közöttük színes villanykörteket tömege rejtőzött, amelyek a hangulatvilágítást szolgáltatták. Az emelvény két oldalánál a sarkokban, szintén díszesen kiképezve két pódiumon a zene foglalt helyet.

A nagyszerű estélyen nemesek a debreceni iparostársulat valamennyi szakosztálya képviseltette magát elnöksége által, hanem demonstratív módon a debreceni iparos társadalom sokszáz tagja jelent meg családjával együtt. Szép számmal volt azonban képviselve a debreceni kereskedő réteg is és igen sokan jelentek meg azonban a város más társadalmi rétegeiből is. A város részéről Dömösdy Imre tanácsnok, az elsőfokú közigazgatási hatóság vezetője, dr. Szabó Gyula műszaki tanácsos, dr. Orosz Árpád tb. tanácsnok, dr. Koller József aljegyző jelent meg. Természetesen az iparkamara is képviseltette magát. Ott volt Radó Rezső, a Tiszántúli Kereskedelmi és Iparkamara kormánybiztosa, Zelling Ede kamarai alelnök, Olasz Vilmos és Demény Alajos kamarai titkárok, sőt kedves vendégként megjött Kolozsvárról Torda Balázs, az ottani iparkamara titkára. Teljes számmal jelentek meg az iparostársulat elnökségének tagjai, Galamb Ferenc elnökkel az élen.

A díszterem kilenc óra tájban már zsúfolásig megtöltötte a közbizalom, Károlyi Károly, az Iparosokör elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd a cigányzenekar nyitánya után felvonult az első bálkozó leányok színes és bájos csoportja. Kedves jelenet következett ezután az iparostársulat elnökségének tanjai gyönyörű virágcsokorral ajándékozták meg a bálványukat: Galamb Ferencet, Király Imréné, Zelling Edénét és Bartha Istvánnét, majd levezetők őket a terem közepére és ropogós csárdás-

sál megnyitották a bált. Pompás látványt nyújtott csárdásuk után az első bálzókereskedője. A hatalmas tapsot arató tánc után csárdással kezdte a közbizalom az em lékezetes és hangulatos estélyt, amelyen hajnali öt óráig a legkifünőbb hangulatban maradtak együtt a résztvevők.

A feledhetetlen és fényesen sikerült bál megrendezéséért a bálbizottságot illeti meg a dícséret, amely az előjárás, mint főrendezőbizottság és az ifjusági rendezők sikeres közreműködésével páratlan teljesítményt nyújtott.

A rendezőség feljegyzése alapján az elsőbálzó párok névsorát az alábbiakban közöljük: Arvai Anna—Budai Sándor, Bakonszegi Ilona—Püspök György, Balogh Ilona—Balogh Zoltán, Balogh Irénke—Pénzes József, Balogh Margit—Takács Imre, Bereczki Piroška—Szakál László, Bíró Edith—Asztalos György, Bíró Magda—Siposs Sándor, Bödi Margitka—Dobó István, Bodnár Margitka—Lázár Mihály, Burai Katóka—Karap Gábor, Csernus Katóka—Ifj. Tóth József, Fehér Katalin—Flaskai Béla, Csernus Mária—Szegedi Sándor, Csuka Mária—Kemény Zoltán, Horváth Irma—Gyarmathy Sándor, Horváth Jucika—Stirma József, Kántor Jolánka—Kapranzi Mihály, Kárlinecz Gizella—Sajtó Imre, Kálemen Rózsika—Fekete Imre, Kiss Julia—Kovács Imre, Kiss Rózsika—Kukli Sándor, Kormányos Irénke—Sulyok István, Kovács Zita—Kemény Zoltán, Cs. Kovács Julia—Mészáros László, Lakatos Erzsébet—Bányai József, Ligacs Erzsébet—Horváth Sándor, Medgyaszai Mária—Both István, Mester Julia—Baranyi Sándor, Mester Margitka—Baranyi István, Molnár Manika—Fábián László, Nagy Erzsébet—Tóth Béla, Nagy Erzsébet—Kovács József, Nagy Marika—Bányai Sándor, Nemere Mária—Szabó Imre Petris Ilonka—Szabó Sándor, Szabó Mária—Bányai István, Szodrai Margitka—Papp István, Tóth Irénke—Bertók Imre, Vass Irénke—Bor Ferenc, Zolnai Rózsika—Lóki Márton, Ferenzi Baba—Katona Miklós, Ferenzi Ica—Vigh János, Borecs Ilona—Beregi József, Szabó Ica—Bagosi János, Burai Marika—Ifj. Fülöp Gusztáv, Hódos Mária—Szász Gyula, Oláh Margit—Tóth András.

Figyelemreméltó kedvesség volt, hogy a bál rendezősége mindenkinek első hálózó leányoknak egy szál jácintot ajándékozott. A hányszókat, amelyek a tánczenét közvetítették a díszteremben Horváth Sándor rádió szaküzlete (Hunyadi-utca 18. szám.) szállította és szerelte fel nagy szakértelemmel és hozzáértéssel.



A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika szálló, félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és esütőtől délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁRSASKÖRE az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

FŐISPAN FOGAD magánügyben minden esütőtől délelőtt 10—12 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a körponti pártirodában.

A KÖZELELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS magánfeleket fogad minden kedden délelőtt 10—12 óráig a főispáni hivatalban.

Emlékezzünk

FEBRUÁR 11.

1915. A világháború második évében Futács Márton volt vasárnap 10. honvéd huszárezredbeli huszár ezen a napon abban a járőrben volt, melyet Körösmező környékén vívott harcaink alatt felderítés céljából a Tatárszoros irányába küldtek ki. E közben az oroszok lesből tűz alá vették a járőrt és kilőtték a lovat Futács huszár alól. Futács huszár földrebukott és még fel sem lámpáskodott, amikor a tüzelés után nyomban rohamozó kozákok egyike máris mellé tért el és jelekkel megadásra szólította fel. Amde erre derék huszárnk, mintha csak rugó rántotta volna fel, tüstént talpon termett és se szó, se beszéd, kardjával akkorát sújtott a lovon ülő kozákra, hogy az tüstént levágódott. Ezután Futács huszár a kozák lovára kapott és a továbbiakban ezen a lovon folytatta nemesek a járőr akkori harcát és útját, hanem a későbbi hónapok alatt is minden alkalommal kozáktól „szerzett” lován teljesítette szolgálatát.

Bátor és vitéz magatartásáért a kis-özüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Csendörök az udvarlaki őrségen

Magas kitüntetés érte a magyar királyi esendőséget. A Kormányzó Úr öfőméltósága a legkegyesebben engedélyt adott arra, hogy minden évben február 13-án és 14-én, tehát a esendőrnapi megelőző napon és a esendőrnapi az úgynevezett Udvarlaki őrséget a esendőség adhassa.

Az idén ünneplő fennállásának hatvan éves fordulóját a magyar királyi esendőség. Az elkövetkezendő február 13-án és 14-én lesz az első eset, hogy az egész ország területéről kiválogatott esendőség vonul fel a királyi palotába, hogy őrséget adjon. Az őrségváltás ünneplés külsőségek között fog lezajlani. Február 14-én este fél hat órákor Pinez Zoltán ezredes tart előadást a rádióban az alapításának hatvan éves fordulóját ünneplő magyar királyi esendőségről.

Egy fiatal debreceni szabósegéd tragikus halála

Az elmúlt éjjel egy vigkedvű társaság tartott hazafelé. A Leány-utcaán jártak már, amikor a gázlámpa alatt földreborult arecal egy holttestre bukkantak. Az élettelen fiatalember arca véres volt és hideg teste közelében egy farsangi álarc hevert a sárban. Az első, megdöbbentő benyomások gyilkosságot sejtettek az élettelen férfi tragédiájában. Valaki a társaság tagjai közül rendőrért sietett aki aztán intézkedett a holttest elszállításáról.

Az esetről aztán jelentést tett a rendőrkapitányságnak, amely bevezette a nyomozást az egyelőre ismeretlen, halott férfi kiletének megállapítására. Ennek során kiderült, hogy a férfit Török Ferencnek hívják, 31 éves szabósegéd. Apafi-utca 16. szám alatti lakos. Hozzá tartozói elmondották, hogy nemrégiben súlyosan megbetegedett a szerencsétlen ember. A haláleset napján kissé jobban érezte magát és maga vállalkozott arra, hogy elmegy a patikába orvosságért. Ez

este hét óra tájban volt. Odahaza aggodalommal várták s mikor már éjjel felé sem került haza, keresésére indultak. A rendőrségen is érdeklődtek felőle és itt tudták meg a szomorú valóságot: hogy halva találták meg a Leány-utcaán. Megállapítást nyert, hogy már hazafelé igyekezett, amikor hirtelen heves fájdalmak léptek fel nála, szívgöresöket kapott, amely aztán végzett vele.

Megoldódott a férfi holtteste mellett talált álarc rejtelme is, amely mögött a társaság tagjainak fantáziája szerint álarcos gyilkosság húzódott meg. A haláleset előtt egy másik társaság az egyik vendéglőből igyekezett hazafelé s ökdobták el a farsangi álarcot. S az már a véletlen gúnyos játéka volt, hogy a tragikus véget ért Török Ferencet éppen ezen a helyen érte utól a halál.

A szimpatikus, fiatal szabósegéd halála őszinte részvétet kellett ismerősei és az iparostársadalom körében.

Doktorá avatta a debreceni Tisza István tudományegyetem Szemes Béla városi tisztviselőt, aki a múlt napokban sikerrel végezte el a jogtudományokat és most doktori címmel koronázta meg egyetemi tanulmányait.

FARSANGI DELUTÁN A PIARISTA DISZTEREMBEN. Vasárnap délután a Piarista gimnázium dísztermében a Jézus Szíve Leányközség nagy sikerű és gazdag, a mellett változatos programú farsangi delutánt rendezett. A termét az előkelő közönség zsúfolásig megtöltötte és meleg ünnepléssel fogadta az ügyes szereplők produkcióit. Magánútnak és táncszámok, szavaltatok és egyfelvonásos szindarab követték egymást a műsor keretében és minden egyes szám megérdemelt tapsvihart keltett. A szereplők közül különösen Mihalóczy Mária, Balázs Anna, Porcia Margit, Elek Irén, Porcia Dóri, Vértés Ilona, Berecz Olga, Kiss Magda és Kató, Nánási Eva, s Kalenda Mária tünnek ki művészi hajlamukkal, ügyes mozgásukkal és előadásukkal. A delutának nem várt szép sikere volt.

Meghívó. A debreceni Juhtartó Gazdák Egyesülete február hó 16-án, vasárnap délelőtt 11 órákor tartja közgyűlését a Gazdasági Egyesület helyiségében, melyre az egyesület tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

BESURRANO TOLVAJ 42 PENGOT LOPOTT EL. Tóth Lajos nanszamos, Timár-utca 25. szám alatti lakosát.

REHAK TAMÁS NAGYVÁRADI TŰZTÖLFŐPARANCSNOK KITŰNTÉSE. A Debrecenből Nagyváradra kinevezett Rehák Tamás tűzoltóparancsnok részére most küldötte meg a n. kir. belügyminiszter a hadseregparancsnokság dícsérő elismerését, amely okirattal kitűnik, hogy Rehák Tamás az erdélyi katonai közigazgatások ideje alatt mint Nagyvárad város katonai parancsnokához beosztott tűzoltóparancsnok, szorgalmával, lankadatlan munkabíráásával a tűzoltóságot hívatása magaslátára emelte. Megkezdte a mentői szolgálatot, mely az első nantól kezdve kifogástalanul működött. Mint légoltalmi előadó is kiváló szolgálatot teljesített. Rehák Tamás kitüntetése Debrecen városában is őszinte örömet keltett, mert hiszen Debrecen adta Nagyváradnak e kiválóan képzett tűzoltótszert, aki országos viszonylatban is az elsők között van.

Az orvoskari „Csaba” B. E. Turán Törzse folyó hó 21-én rendezte szokásos zártkörű jelmezes-álarcos táncestélyt az Arany Bika líveg és Boeckay termeiben. A táncestélyre meghívók — Csaba B. E. tagok által, vagy azokra való hivatalozással névvesztőfélag — még igényelhetők Pethő Tilor szigorló orvosnál a klinikai Gyógyvyszertani Intézetben. Telefon: 29-72.

ÖSSZESZURKÁLTA LAKOTÁRSNÓJÉT. Danka Erzsébet Tóth Árpád-u. 30. szám alatti lakos tegnap délután összeszótalkozott lakótársával, D Kovács Józseffel. A szóváltás néhány pere mulva komolyra fordult. D. Kovács József kést rántott elő és azzal nyolcszor beleszúrta Danka Erzsébetbe. A szerencsétlen nő sérüléseit a mentők kútyták be, majd kiszállították a klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. Szerencsére nem életveszélyes helyeken érte a szúrás s így rövid időn belül kiheverte azokat. D. Kovács Józsefet a rendőrség őrzetbe vette. Kihallgatása során azt vallotta, hogy elvesztette eszt és erős felindulásában követte el tetteit. Kovácsot egyébként szándékos emberölés kísérlete miatt már régebben elítélték 4 évi szabadságvesztésre. Az eljárás tovább folyik ellene.

SENES LÁSZLÓ KLINIKAI LELEKÉSZ BEMUTATKOZÓ SZOLGÁLATA. A debreceni református egyház presbitériumának legutóbb tartott ülésén — mint arról annakidején tudósításunkban részletesen megemlékeztünk — a presbitérium egyhangúsággal Szenes László vallásant, okleveles lelkészt hívta meg dr. Bodonhelyi József lelkész távozása folytán megüresedett klinikai és egyetemi egyházzérszi körzet lelkészévé. A meg hívás törvényerőre emelkedett és az új lelkész a napokban foglalta el hivatalát, egyben vasárnap délelőtt tartotta első nyilvános igehirdető szolgálatát. A nagyérdemi gyülekezeti otthonban az egyházzérsz presbitériuma és vezetősége szinte teljes számban megjelent és előlük hirdette az evangéliumot első ízben íbletett szavakkal és magával ragadó szónoki készséggel az egyházzérsz újjelkése. Szenes László egyébként az elmúlt napokban már tisztelő látogatást tett több debreceni egyházi vezető férfú elött. Az ünneplés beiktatásra a közeljövőben, valószínűleg egy presbitéri ülés keretében fog sor kerülni.

Időjárás

A magyar medencében tengeri eredetű páradús levegő van uralmon és enyhe, ködös jellegű az idő.

JÓSLÁS: Gyenge éjszakai fagy, mecsélt szél, változó felhőzet, sok helyen köd. Néhány helyen, főleg északon köd-szítálás vagy eső. A hőmérséklet alig változik.

A SZULÓK ISKOLÁJA ma, kedden délután 6 órákor az Ipartestület dísztermében (Simontfy-utca 1c. II-ik emelet) Molnár János igazgató-tanító „A szülők és az iskola közös feladatai” címmel előadást tart. Közreműködik a dohánygyári vegyeskar. Beléptidj nincs.

CUKORJEGYET JÖTT KIVALTANI — ELLOPTAK MINDEN PENZET. Kerék Károly földműves, Kishudház-utca 305. szám alatti lakos a múlt nap bejött a közlelmzési hivatalba, hogy cukorjegyét kiváltssa. A hivatalban a nagy tumultusban valaki belenyúlt zsebébe és ellopta összes pénzét. Feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást a vakmerő tettes kézrekerítésére.

AZ ANYAK ISKOLÁJA ELOADAS-SOROZATA vasárnapi híradásából sajnálatos elírás folytán kimaradt dr. Makai Sándor „Világnézetű ellentét szülők és gyermekek között” című február hó 25-iki előadása. Változás történt a február 14-iki, az első előadásban. Uray Sándor egyházközeletű főjegyző rendkívüli elfoglaltsága miatt más időre halasztotta előadását. Helyette az OTI egészségügyi elnöki előadássorozatának keretén belül dr. Jánossy Gyula OTI rendelő intézeti főorvos a tuberkolózisról tart előadást.

Fiajnk nyilatkozására áldozunk két fillért! Kérjünk repülőbélyeget.

HAJDU VÁRMEGESE ÉS DEBRECEN VÁROS KÖZEGÉSZSÉGÜGYI ALAPOTA JANUÁRBAN. Dr. Gaertner István tisztifőorvos a következőket tette meg jelentését Hajdu vármegye Jan. havi közegészségügyi állapotáról: Házasülések száma 203, születések száma 375, halálozások száma 244. Természetes szaporodás 134 fő. Egy éven alul elhalt 63 gyermek, azaz az élveszületések 15 százaléka. Halvaszületések száma 8, gümőkór halálozás 12, az összes halálozás 4,8 százaléka. A fertőző betegségek közül a tifusz 1, a diftéria 3, a vörheny 4, kanyaró 7, bárányhimlő 15, szamarókbőgés 15, szívdmnyves influenza 4, nyílt gümőkór 2, járványos agy-és gerinchártyalob 1 esetben fordult elő. Öngyilkosság útján elhalt, vízhétfulladás 1 egyén. A delutáni városi közigazgatási bizottsági ülésen dr. Gaertner István a következő jelentést tette Debrecen város közegészségügyi állapotáról: Január hónapban 84 debreceni házasság kötöttek. Élveszületések száma 213, halálozások száma pedig 151 volt. Természetes szaporodás ennek megfelelően 62. Az egy éven alul elhaltak száma 18, amely az élveszületések 8,4 százaléka. Heveny fertőzőbetegségben 7 egyén halt meg, amely 10.000 lakosra számítva 6,6 százalékos arányszámot mutat. Gümőkór halálozás 13, rák halálozás 13, szív- és érbetegségben pedig 24 egyén halt meg. Heveny fertőzőbetegségek közül bárányhimlő jelentkezett nagyobb számban. Hastífusz megbetegedés 1 esetben észleltetett. A szükséges óvintézkedés minden esetben megtörtént. Január hónapban közgyógyserrelátásra (szegény betegek gyógyserrelátására) kiadott összeg 4550 pengő 20 fillér volt.



Elsőbálozó lányok és nyitó párok az Iparosbálon

Gyászrovat

BOZOKY GYÖRGY TEMETÉSE

Bensőséges nagy részvét mellett helyezett örök nyugalomra hétfőn délután Bozoky György gyógyszerészt. Megjelentek a temetésen igen nagy számban a jóbarátok ismerősök, a kartársak és sok társadalmi előkelőség. A beszentelést Lengyel László róm. kat. felkész végezte. A beszentelés után gyászkozsra helyezték a nehéz teletyűkopsorsót. És megindult a nagy gyászmenet a sírhoz. A sírnál újabb beszentelés után elföldalték a kopsorsót. A temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezte.

A ravatalra küldött koszorúk feffratál közül az alábbiakat sikerült feljegyezni: Imádság szerettét drága jó uram Isten veled: Mamád. Drága jó apának igaz gyermeki szeretettel: Mártája és Gyurkája. Drága jó édesapának, mélységes szeretettel gyermekei: Kata, Elemér, Izuka. Édes jó apának soha el nem múló szeretettel gyermekei: Miska és Rózsá. Drága jó sógorunknak és Gyuri hátyánknak: Ilonka és gyermekei. Résztvétellel: Czeglődi Kálmán és családja. Szerettét barátjának: A Gasper család. Mély résztvétellel: Károlyi Ferenc és családja. Drága jó hátyánknak: Feri és családja. Utolsó üdvözléssel: Dr. Nagy Albert és családja. Rokoni szeretettel: Jani és családja. Lelkünkben szeretett drága jó Gyuri hátyánknak: Margit, Feri, Jancsi. Szerettét kartársunknak: A debreceni gyógyszerészek. Emlékedet nagy szeretettel őrszi: Fannika, Laci. Kedves nagyhátyánknak: Böskéék. Magdák. Kedves sógorunknak: Kovácsék.

LADA SÁNDOR TEMETÉSE

Impozáns nagy részvét mellett temették el hétfőn délután Lada Sándor városi várnagyot. A köztemető ravatalozótermét teljesen megtöltötte a nagy gyászközönség, amelynek sorában ott láttuk a város adóhivatala tisztviselőkarát élükön dr. Balla Bertalan tanácsnokkal, nagyszámban a városi tisztviselőket, valamint az elhunyt jó barátait és tisztelőit. A kopsorsó két oldalán díszgyengruhás városi hajdúk álltak őrséget. A ravatal felett dr. Farkas Pál ref. felkész imádkozott.

Az ima után a koszorúkkal dúsan megpakolt gyászkozsra helyezték a kopsorsót, majd megindult a nagy gyászmenet a sírhoz. A nagyszámú koszorút külön kocsival vitte a sírhoz. A sírnál Kovács József városi tisztviselő búcsúztatta Lada Sándort a mindenki által szeretett jó kollégát.

A temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezte.

REINDE ANTALNÉ sz. Kárándy Margit 45 éves korában elhunyt. Temetése kedden 2 órakor lesz a Köztemető 3-as ravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Gyászolják: férje, gyermekei, veje, unokája, édesanyja, testvérei, sógorai, sógornői és a rokonság. Lakás: Lázár-utca 17. Gebauer cég rendezi.

VERESS LÁSZLÓ horboly mester 37 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután fél 4 órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozó terméből. Dankó temetkezési vállalat.

SENZCI JÁNOS 79 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozó terméből. Dankó temetkezési vállalat.

KOVÁCS BÉLA zászlós életének 26. évében elhunyt. Temetése kedden délután fél négy órakor lesz a Köztemető 2. ravatalozó terméből. Elhunyt a bánatos születést, testvéreit és nagyszámú rokonságát horította gyászba. Fehértől cég rendezi.

ELEK MÓR 84. évében elhunyt. Temetése Vértessre végzendő szállítás után szerdán délelőtt lesz az izraelita temetőben. Az elhunytban Elek Dezső ügyvéd édesatyját gyászolja. Szállítását Fehértől vállalta végzi.

ÖZV. TÓTH GYÖRGYNE Takaró Judanna 68 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 1 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: Vulkán-telep 7. szám. Temetését Bartha vállalta végzi.

ID. MOLNÁR ISTVÁN hentesmester 82 éves korában elhunyt. Temetése ma délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Lakás: Szeremlei-utca 17. Temetését Bartha vállalta végzi.

Csütörtökön délután hat órakor fontos értekezlet lesz a Kereskedelmi és Iparkamarában

A kereskedelem és közlekedésügyi miniszter a debreceni Kereskedelmi és Iparkamarának is megküldötte véleményadás végett az üzleti záróról, valamint a vasárnapi munkaszünetről szóló törvénytervezetet. Az ezzel kapcsolatos új törvény megalkotása már régen napirenden van és a most megküldött törvénytervezet több hozzászólás eredményeként készült. A miniszter a kamarának éppen ezért igen rövid határidőt adott a vélemény megadására.

A kamara a törvénytervezetet egy nagyobb értekezlet keretében tárgyalja le, amely értekezlet csütörtökön délután hat órakor lesz a Kereskedelmi és Iparkamara közgyűlési termében.

A Kamara ezután értesíti mindazokat, akiknek a hétfői nap folyamán meghívót küldött szét, hogy a kamarai értekezlet a meghívóban jelzett kedd helyett csütörtökön délután hat órakor lesz a Kereskedelmi és Iparkamara közgyűlési termében.

Uray Sándor egyházkerületi főjegyző előadásával ért véget az Ifjusági Vezetőképző

A debreceni egyház missziói bizottsága által rendezett ifjusági vezetőképző hét vasárnap este fejeződött be szeretetvendégséggel az egyház tanácstermében. Erre az alkalomra is szép számmal gyűltek össze az ifjusági vezetők. Mezey Béláné lelkipásztor felesége nagy gondallal készítette elő a szeretetvendégséget segítő társasággal, Erzsébet testvérrel és a konferencia szorgalmas leányával.

Egyetlen előadás hangzott el az utolsó alkalommal és ez Uray Sándor egyházkerületi főjegyző, a missziói bizottság elnökének emlékedett szellemű előadása volt „Bizonyoságtevő ifjuságot várunk” címmel.

Előadásában megemlékezett arról, hogy ma divat az újdonságokat keresni, de mi ne törekedjünk mindig erre. Nem helyes naponként új barátokat keresni, hanem a régiakat kell igazán megbecsülni. Fogjunk kezét konferenciánk vasárnapján Jézussal és töltünk el vele, a hű barátait egy óráig. Jézus életében két kiemelkedő hely van: a hegyi prédikáció és a megdicsőülés hegye. Akik életüket a hegyi prédikáció tanításaihoz szabják, azok látjuk Jézus dicsőségét is. Csak annak a munkának lehet sikere, amely megmondó módon alapszik. Nem csak a kezdetét kell elgondolni valaminek, hanem tudni kell a végét is. Bárcsak lenne minden ifjusági

vezetőnek csendes ideje, amely idő alatt terveket készíthetnének. A reggeli imádság legyen a tervezgetés alkalma, az esti imádság a számadás alkalma. Fontos, hogy a nyolc boldogság irányítsa életünket. A nyolc boldogság tanításának úgy kellene beleitatódni az életünkbe, mint ahogy a tinta beleitatódik az íratós papírba, melyet inkább széttephetünk, de a tintát ki nem vehetjük belőle. Fény csak Jézus Krisztusról áradhat felénk. Az imádkozás hozzátartozik a bizonyoságtevő élethez, de azzal nem szabad hivatkozni, annak látszani kell életünkben. Az elmúlt hét napos konferencia felémelkedés volt Jézus Krisztushoz. Ma Jézus társaságában voltunk, akkor most már menjünk vissza az életbe, a 9.000 debreceni ifjuhoz és tegyük előttük bizonyoságot Jézus Krisztusról.

Az előadás mindenki figyelmét lekötötte. Emelkedett szellemű betegezése volt az egész heti tanácskozásnak. Utána volt néhány hozzászólás: Mezey Béla lelkipásztor, a missziói bizottság előadója kezdte el a hozzászólásokat. Hozzászólt még dr. Dancsházy Sándorné, Koppányi Jufiska, Simon Boldizsár, Orosz János és Tisza Imre ifjusági vezetők. Majd utána következett a tea és nagyon szép emlékekkel távozott a konferencia az énekléssel: Isten velünk a viszontlátásra.

KÁLDY IMRE nyug. anyakönyvvezető 93 éves korában elhunyt. Temetése ma délután fél 3 órakor lesz a Köztemető II. b. ravatalozó terméből. Lakás: Percses-utca 13. szám. Temetését Bartha vállalta végzi.

Kozma Miklós finn kitüntetésű. A finn köztársaság elnöke vitéz Kozma Miklós m. kir. titkoskancsónak, Kárpátalja kormányzó biztosságának, a MTI elnöki igazgatójának a finn fegyverrozsza-rend nagykeresztjét adományozta. A magas kitüntetést Arne Wuorimaa budapesti finn követ vasárnap délelőtt nyújtotta át Kozma Miklósnak.

Egyházaul fogházra ítélték a gázoló tallgást. Hartmann Mihály talvígás ellen gondatlanságból okozott emberölés címén emelt vádat a nyíregyházi ügyészség, mert talvígájával ugy elgázolta Óváry Mihály hentes mestert, hogy az behatás sérüléseibe. A nyíregyházi törvényszék egyhávi fogházra ítélté Hartmann. Az ítélet nem jogerős.

A SZOCIÁLIS MISSZIÓTÁRSULAT rendes havi gyűlését kedden délután 4 órakor tartja a rkat. gimnázium tanácstermében. Előlétségek.

A HOMOKERTI THABITA REFORMÁTUS NŐEGYLET vasárnap délután nagyszerű hangulatos műsoros délutánt rendezett Kovács József lelkipásztor nevének irányítása mellett. Előkelő szép számú közönség élvezte végig a délután névös műsorát, amelyet Nagy Klára és Tóth Irénke frappáns sikerű magyar táncra vezetett be. Ezután két humorral telt, ötletes és szép kiállítás egy felvonásos vígjátékot adtak elő a kör leány tagjai. A darabban ügyes és művészesen játszottak Banasi Manci, Jójárt Baby, Melegh Jucl, Pelsőzy Sári, és Zsuzsi, Nagy Ilonka, Takács Böske, Szabó Erzsike, Nagy Kató, Bessenyei Ica, Kulesár Manci, Nagy Juliska és Szilágyi Manci, akik együttesen vitték sikerre a darabot és sok megérdemelt tapsot arattak. A műsor egyik főnyomója Pelsőzy Sári és Zsuzsi előképes görög táncra volt, amely újszerű és hatásos volt. A műsoros délután szereplői és vendégei az előadás után még hosszabb ideig kellemesen szórakoztak el az Otthon helyiségében.

Mitrovics rektor családja ünnepe. Dr. Mitrovics Gyula egyetem rektor vasárnap ülte meg szűk családi körben házasságának 44. évfordulóját.

A Szatmárk és Szatmármegyeiek Baráti Köre a szokásos havi összejövetelét kedden délután 6 órakor tartja a Gambrius különtermében.

Szatmáry Irma festőművész — az általános óhajnak engedve, — meghosszabbította kénkiállítását, mely a mai naptól kezdve délelőtt 10—1 és délután 3—7 óra között az Utasgíró Clubban (Arany Bika földemelet) tekinthető meg. Belépti díj 10 fillér.

BESZÁMOLO A GÖRÖG KATOLIKUS IFJUSÁG FARSANGJÁRÓL. Nagy érdeklődés mellett zajlott le a görög katolikus középiskolások farsangja. A tánc estélyt előadás előzte meg, amelyet Szpiridonov Szilveszter a konferenciá elnöke nyitott meg, remek szavakkal. Kiemelendő Reményi József szavai. Az előadás főnyomója Szpiridonov salátszerzeményű szindarabja volt, amelyet óriási sikerrel adott elő a szerző és Szabó Gyula. A szép számok végén Szpiridonov művészi „főnyomójával” kezdődött a tánc. A fiatal diákság hamar táncraerődött és a hangulat az éjfél órákban ért véget. A művész és emlékedetes estélyt a sokat ígérő Szpiridonov Szilveszter agilis főrendezőnek mondunk köszönetet.

Hírdetmény. A Magyar Élet debreceni és hajdúvármegyei Társaságának könyvtárbizottsága értesíti a társaság mélyen tisztelt tagjait, hogy február hó 17-én, hétfőn este háromnegyed 7 órakor az Arany Bika szálló fölémeletén lévő helyiségben az 1941. évi helyi és külföldi folyóiratokat árverésen fogja értékesíteni! Eladásra kerülnek: Erdélyi Helikon, Újidők, Budapest, Tőkör, Budapesti Közönség, Délibáb, Cél, Evedül vagyunk, L' Illustration, Illustratione Italiana és Illustrierte Zeitung című folyóiratok.

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

A Debreceni Orvosegyesület február 13-án, csütörtökön tartja II. tudományos ülését a belklnika tantermében. A tárgysorozaton Orsós János Imre két bemutatással szerepel. Jäger Gyula pedig „A K-vitamin vérárvadást fokozó hatása” címen tart előadást. Az ülés pontosan 6 órakor kezdődik. Jáci Gyula főtitkár.

Bal lábszárába harapott a kutyája a Sámsoni uton Szabó Mihály 29 éves, Szent Anna utca 46. szám alatt lakó kömvésségének. Sérülése jelentéktelen.

Egyetlen ütessel végzett barátjával. Nyírbogány főutcáján két jó barát, Juhász Mihály és Husvár András összeszólkozotak. Juhász hirtelen indulatában botot emelt barátjára és olyan erővel vágta feibe, hogy Husvár koponyáját széjjelzúzta. Husvár azonnal meghalt. A gyilkost a csendőrök bekísérték a gyíregyházi ügyészségre.

Felakasztotta magát egy tizenéves fiú. Nyíregyházáról jelentik: Ujfehértón Petrusák József 14 éves fiú a padláson felakasztotta magát. Nővére észrevette és levágta a kötélről, de már nem tudtak rajta segíteni és mire orvos érkezett meghalt. Nem tudják, hogy a fiút mi készítette végzetes elhatározására.

Ugy az utjára léntek, hogy a mentőknek kellett beköszönni. Könyvebb baleset érte hétfőn délelőtt 10 órakor Csik Gyula 15 éves kereskedő tanuló. A kereskedelmi iskolában, amint a földről fel akart venni valamit, egyik társa rálépett jobbkezeire. Uján annyira lehorzsolódott a bőr, úgyhogy a mentőállomásra kellett mennie bekötöztésre.

NÉPSZÁMLÁLÓ BIZTOSÁG FÜGYELMÉBE! Csobán Endre főlevéltáros mint a népszámlálás vezetője közli a számláló biztosokkal a m. kir. Központi Statisztikai Hivatal legújabb útnevelét. Több számláló biztos kérésére ugyanis kérését intézett a Statisztikai Hivatalhoz, hogy az összeírás határidejének meghosszabbítása lehetséges-e. A m. kir. Központi Statisztikai Hivatal kielenté, hogy meghosszabbításról az összeírásal kapcsolatban szó sem lehet. A kijelölt időre tehát mindenkinek el kell végezni a munkát. Ezzel kapcsolatban Csobán Endre főlevéltáros felhívja a számláló biztosokat, hogy amennyiben az összeírásal 15-én estig nem lennének kész az összeírás anyagát a körzeti gyűlésekben bevezelve és pontosan összegyűjtve 17-én este hat óráig nem tudnak a városi levéltárba beadni, jelentése azonnal és kériennek segítséget. Az utóbbi napokban kb. harminc kisebb és nagyobb biztos nyert kiképzést. Másfelől több számláló biztos a maga körzetében az összeírásat figyelőre befelerte. Ezek a számláló biztosok is rendelkezésre állnak, hogy azokban a számláló körzetekben, ahol a lélekszám nagyobb, vagy hiányos okból az összeírás lassabb, a munka egyrészt átvegyék.

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Kedden este 8 órakor: Fúrlyaszó.
Szerdán este 8 órakor: Szilveszteri kabaré, utolsó előadás!

MOZI

A CSATA. (Az Apolló filmszínház felújítása.) Régi békebeli francia filmet látnunk hétfőn az Apolló mozgóban, természetesen háborús, mert miről is gondolkozunk az emberek a békeben, mint a háborúról, a háborúban pedig a békérről. Az egzotikus miliőben lejáró film finom fojtott erotikájú és nagy páthoszu igazi Gall-darab. Annabella és Chevalier hatásosan és élményszerűen játszottak. A darab előtt egy zöldkeresztes propaganda filmet vetítettek, amelyben a csecsemők gondozásáról és a kisgyermekek ideális neveléséről kaptunk képet.

SPORT

KIKAPOTT A DARABOSAN JÁTSZÓ DVSC NSE-DVSC 5:2 (1:1)

Vasárnap délután mintegy 1000 néző előtt mérkőzött meg a vasutas csapat a Nagybányai SE-vel és nemvárt vereséget szenvedett. A csapat a már közölt felállításban lépett pályára, a második félidőben pedig Szabó Bódy, Nagyot pedig a volt kispesti Szilágyi vállalta fel. Már rögtön a mérkőzés elején vezetéshez jutott az NSE Kert révén. A félidő derekán egyenlített Nagy. A DVSC általában fölényben volt, de csak a mérkőzés végén az NSE és hamarosan eldőlt a mérkőzés sorsát Szóke (2), Neumayer és Dallos góljaival. Dombóvári szépítéssel végül 5:2-re az eredményt. A DVSC-ben az új játékosok esalódást kellett. Mentésük, hogy még nem szokhattak jól össze a többiekkel. A nagybányaiaknak nagyon jó volt a védelmük valamint a két szélső.

SPORTHÍREK

11:5-RE GYŐZTEK A DEBRECENI ÖKÖLVIVOK NAGYVÁRAD ELLEN. A DTE kiváló ökölvívó gárdája vasárnap délután 5 órakor Nagyváradon a Magyar színházban mérkőzött a nagyváradi MTE versenyzőivel, akiket nagy fölényvel győzött le. A nagyváradi versenyzők igen keményen harcoltak, azonban harcmodorukon nagyon meglátszik az oláh mentalitás hatása. Sokat ütnek szabálytalanul és technikailag felkészültségük még nem éri el a debreceniekét. Az egyes mérkőzések eredménye a következő: Légsúlyban Dzurik (D) pontozással győz Dénes (N) ellen, 2:0. Bantam súlyban Bartha Ferenc (D) kiütéssel győz Fülöp (N) ellen, 4:0. Pehelysúlyban Bartha Gy. (D) pontozással veszít Szerző (N) ellen, 4:2. Pehelysúlyban Darai (D) pontozással győz Demendi (N) ellen, 6:2. Könnyűsúlyban Kovács (D) győz Bodó (N) ellen, Bodót szabálytalanságokért leléptették, 8:2. Váltósúlyban Eperjesi (D) döntetlen Seres (N) ellen, 9:3. Eperjesit lepontozták. Váltósúlyban Kiss E. (D) pontozással győz Papp (N) ellen, 11:3. Kétsúlyban Kiss E. (D) kiütéssel győz Papp (N) ellen, 11:3. Kétsúlyban Kiss E. (D) kiütéssel győz Papp (N) ellen, 11:3. Bodnár kiütően harcolt, döntetlen is megérdemelt volna.

MAGYARORSZÁG OLASZORSZÁG 9:7 ÖKÖLVIVÓINK MEGÉRDMELTEN ÁDALMAKODTAK A NAGYSZERŰ OLASZ EGYÜTTES FELETT. A magyar együttes tagjai közül győzelmet aratott Podány, Torma II., Csontos és Jászai (kiütéssel), döntetlenül végzett Frigyes, bár őt erősen lepontozta a német Sathöder.

A HATODIK NEMET-FINN ÖKÖLVIVÓ MÉRKŐZÉS A NEMETEK 12:4 arányú győzelmével végződött.

KOMOLY EDZŐ - MÉRKŐZÉSEKET JÁTSZOTTAK AZ NB CSAPATOK. Ferencváros-MTK 11:4, Újpest-Vasas 12:3, Ózd-DIMÁVAG 4:3, WMFC-LaFC 8:0, BSZKRT-Ganz 5:0, Zugló-Gamma 3:2, Elektromos II-Elektromos I 2:0, Szeged-SZÉAC 12:2.

TISZTÜJTÁS A LABDARUGÓ SZÖVETSÉGBEN. A Magyar Labdarúgó Szövetsége visszakapta a belügyminisztériumtól az önkormányzatát és így megszűnik dr. Gidófalvy Pál miniszteri biztosi kiküldetése. Ezáltal új tisztikari választ az MLSZ és a Keletmagyarországi Labdarúgó Szövetsége is, új nevén Felső tiszai Labdarúgókerület. Az MLSZ országos közgyűlésére kiküldöttek a jelöltbizottság a következőket jelölte: Tamásy László újságíró, Debrecen, Hubay Kálmán polgármester, Beregszász, és Fedák László Huszt, vagyis a kerület minden csoportja, felvidéki, debreceni s kárpátaljai egy képviselőt küld. Pénztárosnak Baranyi Illést DVSC, ellenőrnek Kovács Lajost DMTE jelölték, míg a számvizsgáló bizottság tagjai dr. Görgey Árpád törvényszéki bír., Nyíregyháza, dr. Kardhordó Sándor DEAC, Dobrovolszky Béla Ungvár, póttag vitéz Dévényi Sámuel Nyíregyháza és Kolozsi Sámuel Mátészalka. Az elnököt a kerület élére az MLSZ országos elnöksége nevezi ki és az bízza meg a többi tisztikari tagot. A közgyűlés február 23-án lesz és egyhangú választásra van kilátás. Az MLSZ elnökének nagybányai vitéz Horthy Istvánt, a MAV elnökgazdáját akarják megnevezni, ügyvezető elnök dr. Gidófalvy Pál dr.-t.

A JÁTEKVEZETŐK TESTÜLETE KELETI ÁLLÁSPONTJÁRA IS VISSZANYERTE ÖNKORMÁNYZATÁT, ha nem is olyan mértékben, mint régen, mert most a

Írógép kellékek HURAY

Iparkamara T. 17-06.

JT a Labdarúgószövetség egyik szervezője az MLSZ felügyelete, ellenőrzése és irányítása mellett, így a JT elnöke és pénztárosa mindenkor a kerület, illetve Alsóváros elnöke és pénztárosa. A JT közgyűlésére a keleti JT a következőket jelölte: dr. Csicsák György orvos, dr. vitéz Makády Béla járásbíró, Berettyó-újfalusi és Gorondi Imre vasutas s. tisz. A közgyűlés február 23-án lesz 12 órakor Debrecenben.

Közgazdaság

MI UJSÁG A BUDAPESTI ÉLELMISZER NAGYVÁSÁRTELEPEN?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint az élelmiszer nagyvásártélepre január 31-től február 6-ig vasuton 223 vagon vegyes élelmiszer érkezett, ezenkívül különböző áruval jött 158 tehérgépkocsis 833 ketrec élőbaromfi, 562 mázsa vágott baromfi és 594 láda tojás. A vasuti felhozatal az előző héttel szemben esökkent. Ugyancsak esökkent az élő és vágott baromfi, valamint a tojásfelhozatal és a lófogatú kocsik száma. Viszont a tehérgépkocsik száma emelkedett.

A baromfipiacon a esökkent felhozatal miatt az árak 10-20, a vágott lud és rucsa ára pedig 30 fillérrel emelkedett. A tojás ára a vétékvedy lanyhasága és fokozott kínálat következtében 10-20 fillérrel esökkent. A zöldség- és főzelék-féléknél a vörshagyma ára 2, a petrezselyem és zeller ára 5, a külföldi karfiol és paraj ára 10-20 fillérrel esökkent viszont a sárgarépa ára 1, a fejeskáposzta ára 2, kelkáposzta ára 8, a fokhagyma 10, a szabadföldi sóska 20 és a melegágyi sóska ára 100 fillérrel emelkedett kg-ként.

A gyümölcspiacon leginkább a déli gyümölcs iránt mutatkozott érdeklődés, de a nagy felhozatal folytán a gesztenye ára 4 és a mandarin ára 15 fillérrel esökkent.

TERMENYTOZSDE

A budapesti és vidéki malmok örlőanyagát változatlanul biztosítják azok a készletek, amelyekhez a vásárlásra jogosított kereskedők útnak jutnak. A malmok természetesen erősen készülnek a kukoricát készítésére is, kapcsolatban a hivatalos lap vasárnapi számában megjelent rendelettel.

Gondoskodás történt azoknak a zabkészleteknek a rendelkezésre bocsátásáról is, melyek a budapesti állatállomány ellátására szükségesek. A magpiacon ügyszólván az egész vonalon változatlanok az árak, mert a vétékvedy sokkal kisebb, mint az előző héten.

DEBRECENI SERTESVÁSÁR. Felhajtás kővér 33, eladás 33. Felhajtás sovány 525, eladás 228. Árak: hizlalóbeli nehéz 150-156, könnyű 142-146, szedelt nehéz malac 138-142, közép malac 132-138, könnyű malac 130-132, sovány koca 150-170, sovány süldő 145-180, választott malac párja 24-30 P. Irányzat: élénk.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A Városi Takarékszövetézet Rt. zálogházában 1940. év június hóban elzálogosított, illetve 1940. év december hóban lejárt 9422. számtól 11090. számúig arany, 14784. számtól 17238. számig - egyéb ingó - zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltottak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1941 február hó 27-én délután 3 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az az eddiges áruverésre kerülő tárgyak jegyzéke az intézet helyiségében megtekinthető.

Hosszabbítások az árverés előtt legálább két nappal esközleendőek. Debrecen, 1941 február 11.

AZ IGAZGATÓSÁG.

A VISSZERES LAB.

A VISSZERTÁGULAT

megalózése és gyógyítása. Irta: dr. Engländer Árpád szakorvos A tartalomjegyzék: Hogyan keletkeznek a visszértágulások? - A visszértágulat tünetei, oka és diagnóza. - A visszértágulat kezelése: 1. Kompressziós kezelés, 2. Műteti kezelés, 3. Inspekciós kezelés. - Megelőzés és védekezés stb. Ára: P 1.60. Kapható: a DEBRECENI UJSAG-HAJDUFOLD kiadóhivatalában

Ferenc József-út 56. Telefon: 21-90.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó: Balogh István

Redakció: Debrecen, József-út 56.

Posta: Debrecen, József-út 56.

Telefon: 21-90.

Posta: Debrecen, József-út 56.

Telefon: 21-90.

Levelezés

Azon urat, ki szombaton este vasgón vár banketun az ünnepelel asztalának bal felső sarkán ült háttal valakinek, aki figyete, felkéri sürgösen írjon „Idegen” jellegre kiadoba. 814

Allást kereső nők

Magános úriasszony átvénné sőtés vagy trafik vezetését szakértelmével és némi készpénzzel. Címe a kiadóban. Nv

Allást kereső férfiak

Fiatallal fodrász segéd állást keres. Cím: Veres-u. 1. 2. lakás. 792

Nagy gyakorlattal bíró uradalmi gépész állást keres. Cím Bihar-m. Eszlar, Ince uradalom - Szabó Pál főgépész. 806

Betöltendő állás nőknek

Tanulólanynokat felveszek varrodába. Arany János-u. 6.

Betöltendő állás férfiaknak

Könyvelőt, keresztyént - lehetőleg több évi gyakorlattal - iparvállalat keres. Ajánlatokat „Mérlegképes” jellegre e lap kiadójaiba. 699

Bútorozott szoba

Bútorozott szoba nagy előszobával, külön bejárattal azonnal kiadó Rákóczi-u. 7. 811

Csinosan bútorozott szoba intelligens úr részére azonnal kiadó. Domb-u. 1. sz. negyedik ajtó.

Kiadó lakás 2 szobás

Kiseb utcai két szoba, konyha, spájz azonnal kiadó. Rothermete-u. 24. Nv

Kiadó lakás 3-4-5 szobás

Négyszobás hallos úri lakás majusra kiadó Rákóczi 4. Értekezni 10-11-ig földszint bal. 789

Lakás-és szobakereslet

Keresek két szobás, lehetőleg keretes lakást, mellékhelyiségekkel együtt május 1-re. Jelige: tanár. 732

Pontos fizető ny. áll. tisztviselő keres május 1-re két szobás száraz lakást. Cím: Medveczky. Kétfalomatka 6.

Keresünk 2-3 vagy 4 szobás lakást március elsejére, főútvonalon vagy közvellen környéken. Címeket „Égyesületnél” Püspöki palota V. kapu 1. emelet, 39. kérjük leadni, vagy telefonon: 15.51. 802

Két szobából álló iroda helyiséget keres pénzügyt a Piac utcán vagy annak közelében. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérünk. 803

Ajánlat

Szappannak való zsiradékot szappanra becserelek. Pál János szappanos mester. Kölcsey-u. 8. 448

Nagy hőpalack (THERMOS) Tóth Gyula vasüzetében. város háza épület.

Öeskavasat.

fémel, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvesz Vas- és Fémgyűjtő Körzeti Iroda, Pacsirta-u. 17. Telefon: 26-94. 777

Zöldség

prima csallóközi, répa, zeller, karalábé nagyban és kicsinyben kapható Arany János-u. 6. pin-cében. 619

Hol dolgoztassunk? Viz- és gázvezeték szerelése, javítása szakember garanciával Molnár szerelő. Csapó-u. 49. 416

FERFI felöltő- és öltönyzővek, minden hozzávalók, férfi divatszport és galléros ingek olesárban Petriknél Szent Anna-u. 5 sz

Oktatás

Előkészít. korrepetál most végzett tanár. Cím: Soós Márton Hajó-u. 4. sz. 785

Üzlet, műhely

Megosztom tágas üzlet és mellékhelyiségeimet villanyszerelővel vagy műszerrel. Telefon használható! Cím a kiadóban. 815

Bútor

Konyhaberendezést hálól, kombinált és mindennemű lakberendezési tárgyat olcsón vásárolhat részlete is bútorüzletben. Piac utca 71, udvarban. 463

Ebedő konyha bútorok, mindenféle eszközök eladók - Dózsa utca 12b. 813

Keményfa hálószoba és egyéb bútor, elköltözés miatt sürgösen eladó. Timár-u. 9. 812

Egy hálószoba bútor elköltözés végett sürgösen eladó. Rudolf-u. 22. Kerestelep. 810

Veszek használt bútor, varrodát, gépet, irodaberendezést, szőnyeget - zálogházból kiváltott tárgyakat. Hívásra jövök. Csapó 16. 183

Eladó föld

7 hold Ondódon tanvával eladó. Érdeklődni Arany Bika-ban a pártirodában. Ügynökök kizárva. 795

Szőlő, gyümölcsös

Eladó három hold termő gyümölcsös pajtával, ért. lehet Honvédtető 25. 761

Birtokbérlet

Várospercesen az állomáshoz közel 6 magyar hold szőlőskert, gyümölcsös, lakóház, zsal, felszereléssel, mel-lék épületekkel bérbeadó. Cím: Debrecen, Klinika előtti trafik. 753

Haszonbérbeadó Ondódon Veréb dűlőben azonnal 20 holdas tan-yás ingatlan. Értekezés Dózsa-u. 14. 779

Eladó ház

ELADÓ Budai Ezsaiás utca 51. számú kétszobás, előszobás, kényelmes, családi ház. 741

Eladó Hajdúszoboszlón a tündő közelében adómentes új ház, az utcára műhely vagy üzlethelyiséggel. Érdeklődni: Major-utca 22. alatt. 808

Fülöp-u. 13. sz. ház eladó - egy szoba konyha, 300 négyszögöl gyümölcsös - Ugyanott bontásból kikertült ócska ajtók és ablakok eladók

Homokkerti. Ovoda-utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát föld-termő szőlővel, felszereléssel, 831 négyszögöl földdel eladó. Értekezni ugyanott! 1225

Egyszobás, előszobás, konyha és ugyancsak egy szoba konyha, mellékhelyiségekkel álló, 370 [2-] tel-kekkel adómentes, új ház olcsón eladó. Villanyvilágítás, termő gyümölcsös és szőlővel beültet-ve, kényelmes, gazdasá-gos. Homokkerti, Puzdra-utca 4. 850

Házak és háználak előadó. Ir-vezetési feltételek mellett eladók Váradegyházmegyei Takarékpénztár - Svotits palota. 772

Eladó házhely

Olesó házhelyek Poroszlay-úton és az erdősoron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Műkögyárhoz. Fűrdő-u. 2. szám. 1210

A Honvédtető utcában - eua 300 négyszögölös parcellázott telkek eladók, felvilágosításokért a Moktár fiók Ferenc József-út 36. sz. a. ad. 773

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Semmelyi Géza